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AJUNTAMENT DE TORDERA 

1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1.ACTA DE PLE 
Expedient.- 6/2009 
Tema.- Ple ordinari de 3 de juny de 2009  

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE 
L’AJUNTAMENT DE TORDERA DE 3 DE JUNY DE 2009 

Hora de començament : les 19.30 hores del dia  3 de juny de 2009 
Hora d'acabament:  les 21.45 hores del dia 3 de juny de 2009 
Lloc de reunió:  Auditori del Teatre Ateneu Clavé. 
RELACIÓ D’ASSISTENTS:  
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares , alcalde-president-CiU. 
Sr. Jordi Camó i Pons , 1r. tinent d’alcalde  i regidor delegat d’Atenció 
Social i Serveis a la Persona, Sanitat i Recursos Humans-CiU. 
Sr. Bernat Costas i Castilla , 2n. tinent d’alcalde, i regidor delegat de 
Promoció de la Vila i Relacions Institucionals- ERC-AM. 
Sr.  Josep Llorens i Muñoz , 3r. tinent d’alcalde,  adjunt a l’Alcaldia i 
regidor delegat de  Participació Ciutadana i Cultura-CiU. 
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol , 4a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Ensenyament i Festes- CiU. 
Sra. Rosa M. Salarichs i Barrera , 5a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Urbanisme-CiU. 
Sr. Marc Unió i Puig , regidor delegat de Joventut i Tecnologies de la 
Informació-CiU. 
Sra. Sílvia Català i Mora , regidora delegada d’Hisenda i Seguretat-CiU. 
Sr. Carles Aulet i Salvador , regidor delegat de Manteniment i Serveis 
Públics, Medi Ambient i Pagesia-CiU. 
Sr. Rafel Matas i Ribas , regidor delegat d’Esports, Mobilitat i Via Pública-
CiU. 
Sr. Josep Joan Romaguera i  Ferrer.-  PSC-PM. 
Sra. Ester Agell i Mas.- PSC-PM. 
Sr. David Grimal i Verdura.- PSC-PM. 
Sra. Montserrat de Diego i Mitjans.-  PSC-PM. 
Sr. Josep Alsina i Romaguera.- M.A.p.T. 
Sr. Albert Turon i  Travesa.- M.A.p.T. 
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí. 
Sr. Josep Martori i Jubany,  interventor-acctal. 
MEMBRES QUE HAN EXCUSAT L’ABSÈNCIA  
Sra. Sílvia Verano i Gil.-  PSC-PM. 
 

TAULA DE CONTINGUT 

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DE 
TORDERA DE 3 DE JUNY DE 2009 ........................................................... 1 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 
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Interventor .............................................................................................. 35 
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APROVACIÓ DE L’ACTA  DE LA SESSIÓ ANTERIOR 

1.- Aprovació de l’esborrany de les actes dels plens extraordinaris de 
29 d’abril de 2009  i de 12 de maig de 2009. 
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1. ACTES DE PLE 
Expedient.-  4 i 5/2009 
Tema: Ple extraordinari de 29 d’abril i de 12 de ma ig de 2009 
Alcalde: abans d’iniciar la sessió, excusem la inassistència de la regidora 
Sílvia Verano i la puntualitat del regidor Josep Alsina que s’incorporarà al 
llarg de la sessió. 
 
El primer punt de l’ordre del dia és l’aprovació de l’esborrany de les actes 
dels plens extraordinaris de 29 d’abril de 2009 i de 12 de maig de 2009. Hi 
ha alguna qüestió respecte de les actes? No? Per tant, les podríem donar 
aprovades per unanimitat.  
 
Després que l’alcalde declari oberta la reunió ningú no dedueix esmenes ni 
observacions a les actes dels plens extraordinaris de 29 d’abril i de 12 de 
maig de 2009  i esdevenen provades per assentiment, de conformitat amb 
l’establert per l’article 91 del RD 2568/86, de 28 de novembre. 

COMUNICACIONS  

2.- Comunicacions. 
Es dóna compte al Ple dels acords de la Junta de Govern Local i de les 
resolucions de l’Alcaldia dictades des de l’última sessió ordinària del Ple. 
 
Alcalde: passem al següent punt de l’ordre del dia que és l’apartat de 
comunicacions.  Hi ha dues qüestions i una declaració que cal incorporar 
en aquestes comunicacions:  
 
- En el Ple anterior crec que explicàvem que el Ministeri de Foment havia 

ja licitat les obres per a la construcció del pont que travessa la via del 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

tren a la N-II. Ara ja ha comunicat l’inici d’obra que es produirà el mes 
de setembre. Per tant, la comunicació seria que les obres començarien 
després de l’estiu, el mes de setembre, segons ens informa l’empresa la 
qual té les obres adjudicades. 

 
- La segona comunicació és que després de molts anys de reivindicar 

millores a l’estació de Renfe de Tordera ja ens han informat que s’inicia 
el projecte de construcció d’una nova estació, que en principi estarà 
redactat per aprovar-lo el mes de setembre. L’Ajuntament ha demanat 
en el procés de redacció del projecte conèixer quin tipus d’obra vol fer, 
perquè en principi semblava que Adif té voluntat d’enderrocar l’estació i 
fer-ne totalment una de nova. Voldríem saber exactament si és 
l’enderroc total, si és parcial, quin model d’estació farien. Tenen voluntat 
de tenir aprovat el projecte de la nova estació el mes de setembre i, 
essent molt curosos amb les dates, iniciar les obres de la nova estació a 
primers de l’any 2010. 

 
- I la darrera qüestió de comunicacions és la  declaració que els 

ajuntaments de Catalunya, representats per l’ACM i la FMC, van fer 
conjuntament amb tots els ajuntaments i que es va llegir oficialment al  
Saló de Cent de l’Ajuntament de Barcelona. Si els sembla, el que faré 
serà llegir el manifest que van aprovar tots els municipis de Catalunya; 
en tot cas,  per adherir-nos-hi, ja que aquest manifest es va redactar 
amb motiu de la celebració dels 30 anys d’ajuntaments democràtics. La 
declaració va ser amb motiu del dia del municipi, que era concretament 
el dia 19 d’abril i diu el següent:  

 
 “Declaració del Dia del Municipi 2009 
 
Els municipis democràtics celebrem el nostre trentè aniversari. En 
aquests 30 anys hem transformat completament els pobles i ciutats, 
dotant-los dels serveis necessaris i convertint-los en els espais comuns i 
de convivència que avui compartim. Tant els que van assumir la 
responsabilitat de la gestió municipal aquell 1979, com els que ho hem 
anat fent al llarg d’aquests 30 anys ho hem fet des de la vocació de 
servei públic i construint, de manera conjunta, l’administració més 
propera als ciutadans i ciutadanes. 
 
Tinguéssim o no les competències, els ajuntaments portem tres 
dècades fent front a les necessitats i demandes canviants de la 
ciutadania. 
 
És en aquest context que, aprofitant una data tan assenyalada com el 
30è aniversari de la democràcia local, els ajuntaments volem retre 
homenatge a aquells primers electes del 1979. Volem reconèixer la 
tasca desenvolupada per tots i totes els que van constituir els primers 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

consistoris en un moment històric tan complicat com el que s’obria, 
construint des de zero el que han estat les bases per a tota la feina 
posterior. 
 
Però no podem limitar-nos a celebrar aquests 30 anys d’Ajuntaments 
després de la instauració de la democràcia. Encara queda molt per fer i 
molt per avançar. Establir les bases d’un nou model de finançament 
local és la nostra prioritat. 
 
Per això, demanem que un cop que la Generalitat tingui aprovat i 
consensuat un finançament just i suficient per a Catalunya, s’iniciï el 
procés de diàleg i aprovació d’un nou model de finançament per als 
ajuntaments. No podem obviar el fet que en 30 anys de democràcia 
local els ajuntaments no hem viscut ni una sola revisió del nostre 
sistema de finançament. 
 
Hem avançat gràcies a un nou Estatut que ens reconeix per primera 
vegada competències pròpies. Però aquestes competències comporten 
unes obligacions que tot sovint no podem assumir per manca de 
recursos. Reivindiquem, doncs, l’aprovació de la Llei de finances locals 
de Catalunya en el marc de la garantia de suficiència de recursos i 
autonomia local. Perquè els ajuntaments som els principals garants de 
la cohesió social i hem de tenir els recursos justos i suficients per 
continuar desenvolupant aquesta funció, especialment en un moment 
de crisi econòmica globalitzada. Afrontem aquests reptes i objectius 
amb la convicció que les administracions de l’Estat i la Generalitat tenen 
la voluntat de treballar coordinadament per l’autonomia del món local. 
 
Aquest 19 d’abril, Dia del Municipi, el món local manifesta la ferma 
voluntat de continuar treballant per la cohesió social dels nostres 
municipis, per la millora continuada dels nostres pobles i ciutats i per 
acordar un nou model de finançament local que permeti augmentar la 
qualitat de vida dels nostres veïns i veïnes.” 

 
Alcalde: aquest seria el manifest que es va llegir amb motiu del dia  del 
municipi amb els trenta anys d’ajuntaments democràtics que celebrem 
enguany i que durant l’any encara hi haurà alguna celebració més 
d’aquests trenta anys d’ajuntaments democràtics. 
 
 

TEMES ORDINARIS 

3.- Aprovació inicial de la modificació del Reglament  del servei 
municipal d’abastament d’aigua potable. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

1. ADMINISTRACIÓ GENERAL  
1.2.1.4. ORDENANCES MUNICIPALS I REGLAMENTS 
Alcalde: dit això, passaríem als temes ordinaris. El tercer punt de l’ordre 
del dia és l’aprovació inicial de la modificació del Reglament del servei 
municipal d’abastament d’aigua potable. El regidor d’Obres i Serveis té la 
paraula. 
 
Carles Aulet Salvador.- CiU: després de vuit anys d’aprovar-se el 
reglament, hi ha hagut uns canvis en la legislació tant sanitàriament com 
tècnicament i calia adaptar aquest reglament per fer-lo més eficaç i posar 
les regles del joc més clares tant al consumidor d’aigua com a l’empresa 
alhora d’intentar solucionar disfuncions  que a vegades es troben,  de 
connexions que fa el client mal fetes i altres usos que es poden fer de 
l’aigua.  Per tranquil·litat, per seguretat i perquè tothom sàpiga  allà on ha 
d’estar i com s’ha de comportar, aquest reglament ens sembla que clarifica 
algunes coses que quedaven una mica dubtoses en l’antic Reglament. Si 
durant l’exposició pública es veu alguna cosa, no hi ha cap problema de 
modificar-ho. Bàsicament és això, una actualització i una clarificació del 
reglament que teníem fins ara. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Intervencions? En Bernat Costas? 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: bona tarda. És evident que tot servei 
municipal, especialment  els d’alta complexitat com aquest, necessita una 
regulació per al seu funcionament per la màxima tranquil·litat i comoditat de 
tots, però especialment també com una mesura de control de les 
externalitzacions i de les feines que s’encarreguen a empreses 
externalitzades per serveis d’alta importància com és aquest i, per tant,  
assumint el que explicava el regidor, evidentment el nostre vot és favorable. 
 
Alcalde: gràcies. Intervencions? L’Albert Turon. 
 
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: bé, com ha dit el regidor és una 
actualització del Reglament que teníem. En varies ocasions havíem 
demanat que en aquests tipus de reglament s’havien d’especificar mesures 
que promocionessin i facilitessin l’estalvi d’aigua. En una primera lectura 
que hem fet, ens ha semblat que no hi era.  Durant l’exposició pública 
presentarem al·legacions en aquest sentit: introduir mesures que 
afavoreixin i incentivin  l’estalvi d’aigua en el consum a domicilis, 
industries...  I l’altra cosa que tampoc ens ha acabat de quedar clara és que 
en molts llocs s’emfatitza  que el client, que l’abonat, ha de  rebre l’aigua en 
les condicions sanitàries que marca la Llei, però tampoc diu què passa 
quan no és així. Creiem que s’hauria d’introduir alguna esmena  que si el 
client no rep l’aigua en les condicions sanitàries  adequades, aquella aigua 
no se li ha de cobrar. A l’igual que hi ha obligacions per part de l’abonat,  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

que hi hagi obligacions per part del subministrador. En aquest cas, si 
l’aigua no està en les condicions que cal, que tingui algun tipus de sanció o 
de contrapartida. En aquesta línea ens abstenim i durant el termini 
d’informació pública   formularem al·legacions del que considerem nosaltres 
que poden ser millores en aquest Reglament. 
 
Alcalde: Entenem que manifesta el vot a favor? 
 
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: abstenció. 
 
Alcalde: és que no l’havia sentit. Per part del Partit Socialista, en Josep 
Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: ja anuncio que el nostre vot 
serà d’abstenció, bàsicament pel que ha comentat el grup del M.A.p.T. 
Nosaltres n’hem fet una lectura molt ràpida. Queden els trenta dies 
d’exposició pública. En aquesta mateixa taula de plens hem parlat moltes 
vegades de les mesures per fomentar l’estalvi d’aigua.  També hem 
detectat, al menys ens ho ha semblat, que no hi surten. Possiblement si ja 
som dos que no ho hem vist, doncs  serà així. També formularem les  
al·legacions pertinents i també estem d’acord amb  el que ha dit: l’aigua 
s’ha de donar en condicions i, quan no és així, doncs els clients, els 
abonats... ,  ja que tenen moltes obligacions, que també tinguin drets.  Per 
tant, el nostre vot serà d’abstenció.                                  
 
Alcalde: d’acord. Com dèiem, doncs, es poden  incorporar via al·legació o 
per acord ampliar el reglament. Per tant, l’aprovaríem inicialment per deu 
vots a favor i cinc abstencions. 
 

ACORD 
Fets: 
1. El Ple de la corporació, en sessió de 24 d’octubre de 2000, va aprovar 

inicialment el Reglament del servei municipal d’abastament d’aigua 
potable . 

2. En data 31 de maig de 2001 s’aprova inicialment un text refós del 
Reglament, que incorpora modificacions  derivades de l’estimació 
d’al·legacions i suggeriments durant l’exposició pública de l’aprovació 
inicial del reglament. 

3. El Ple, en sessió del dia 27 de setembre de 2001, va aprovar 
definitivament el Reglament, després d’haver-se desestimat les 
al·legacions presentades durant l’exposició pública contra l’acord de 31 
de maig de 2001 d’aprovació inicial del Text refós de l’esmentat 
reglament. 

4. En data 23 de novembre de 2001 es publica en el Butlletí Oficial de la 
Província, núm.281, annex I, el text íntegre del Reglament. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

5. Escau adaptar el Reglament a les noves exigències tècniques i 
sanitàries, afegint aquelles disposicions i normatives d’obligat 
compliment. Conté  les prescripcions i mesures que regulen la prestació 
del servei d’abastament domiciliari d’aigua potable, així com els drets i 
les obligacions del gestor i els usuaris. 

 
Fonament de Dret: 
- L’article 139 i següents de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les 

bases del regim local, en relació  a la potestat dels ajuntaments per  
tipificar faltes i sancions. 

- L’article 22.2.d)  de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases 
del règim local estableix que l’aprovació de les ordenances municipals 
és una competència atribuïda al  Ple. 

- Els articles 49 i 70 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, en relació amb l’article  
178 del DLEG 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la 
Llei municipal i de règim Local de Catalunya regulen el procediment a 
seguir per a l’aprovació de les ordenances municipals. 

- En no tractar-se d’ordenances fiscals ni urbanístiques ni del Reglament 
orgànic de la corporació, aquest reglament només requereix l’aprovació 
per la majoria simple, sense que calguin quòrums qualificats, per 
aplicació de l’article 47 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril. 

- L’article 178.1.c) del DLEG 2/2003, de 28 d’abril, disposa que les 
ordenances s’entendran aprovades definitivament amb caràcter 
automàtic si no s’hi presenta cap reclamació ni al·legació durant la 
informació pública i l’audiència als interessats subsegüent a l’aprovació 
inicial. 

El Ple de la corporació, a proposta de la Regidoria delegada de Medi 
Ambient,  i per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a favor dels 
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens 
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, 
Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  de CiU, i 
del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, i l’abstenció dels senyors 
Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i 
Montserrat de Diego Mitjans, del PSC-PM, i del senyor Albert Turon 
Travesa, del M.A.p.T,   
 
 

ACORDA: 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

PRIMER. Aprovar inicialment la modificació del Reglament  del servei 
municipal d’abastament d’aigua potable. 
SEGON.  Sotmetre l’expedient a informació pública, mitjançant la inserció 
dels anuncis corresponents al Butlletí Oficial de la província, al Diari Oficial 
de la Generalitat de Catalunya, a un mitjà de comunicació escrita diària i al 
tauler d’edictes de l’Ajuntament pel termini de trenta dies, a fi que s’hi 
puguin presentar al·legacions i reclamacions.  
TERCER.- Disposar  que, si no s’hi formula cap al·legació ni reclamació 
durant el termini d’informació pública i d’audiència als interessats, l’acord 
d’aprovació inicial  s’entendrà aprovat definitivament sense necessitat de 
cap tràmit ulterior, i es procedirà directament a la seva publicació en el BOP 
i al tauler d’anuncis de l’Ajuntament, i al DOGC la referència del BOP on 
s’hagi publicat el text íntegre. 

4.- Aprovació inicial dels plecs de clàusules administratives generals 
de contractació de l’Ajuntament de Tordera adequats a la Llei 
30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL  
1.4.6. CONTRACTACIÓ 
Alcalde: passem al quart punt de l’ordre del dia que és l’aprovació inicial 
dels plecs de clàusules administratives generals de contractació de 
l’Ajuntament de Tordera adequats a la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de 
contractes del sector públic. És el plec de clàusules que s’adequa a la llei 
que es va aprovar en el seu moment. El publiquem i fem l’aprovació inicial 
ara perquè Diputació de Barcelona ara ha fet el redactat del reglament 
marc, i per això ho portem a aprovació inicial del Plenari, que vol dir 
exposició pública. 
 
Si volen intervenir? Per part d’Esquerra republicana no hi ha intervencions. 
Per part del M.A.p.T? 
  
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: el nostre vot és favorable. 
 
Alcalde: d’acord. Per part del Partit Socialista? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: el nostre vot és favorable. 
 
Alcalde: d’acord. Per tant, aprovaríem el punt per part del Plenari. 
 

ACORD 
Fets: 
1. Els ens locals  poden aprovar plecs de clàusules administratives 

generals, els quals han de contenir les determinacions jurídiques, 
econòmiques i administratives típiques que s’han d’aplicar a tots els 
contractes d’objecte anàleg i les determinacions exigides per la 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

legislació aplicable a la contractació laboral (art. 278.1 del DLEG 
2/2003, de 18 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal 
i de règim local de Catalunya). 

2. L’aprovació dels plecs de clàusules administratives generals permet a 
l’administració agilitzar la tramitació del procediment de contractació en 
no ser necessària la publicació individual de cadascun dels plecs de 
clàusules  administratius particulars dels contractes que es tramiti. 

3. En data 21 d’octubre de 2003, el Ple de l’Ajuntament de Tordera va 
aprovar uns models de plecs de clàusules generals adequats al Text 
refós de la Llei de contractes de les administracions públiques, els quals 
han esdevingut obsolets per la derogació d’aquesta norma per la Llei 
30/2007, de 30 d’octubre de contractes del sector públic. 

4. La Diputació de Barcelona, en una nova actuació d’assistència i 
cooperació local,  posa a disposició dels municipis i altres entitats locals  
uns plecs de clàusules administratives generals de contractació de 
caràcter estàndard  adequats a la Llei estatal 30/2007, de 30 d’octubre, 
de contractes del sector públic. 

 
Fonament de Dret: 
- L’aprovació dels plecs de clàusules administratives generals correspon 

al Ple, d’acord amb el procediment establert per a les ordenances locals 
(...), d’acord amb l’article 278.3  del Decret legislatiu 2/2003, de 28 
d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya. 

- Reial Decret 817/2009, de 8 de maig, pel qual es desenvolupa 
parcialment la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector 
públic. 

- Informe del Departament de Secretaria. 
- Informe del Departament d’Intervenció. 
 
El Ple de la corporació, en exercici de la competència que té atribuïda pel 
DLEG  2/2003,  i per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels 
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens 
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, 
Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, de CiU; del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  dels senyors Josep Joan 
Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i Montserrat de 
Diego Mitjans, del PSC-PM, i  del senyor Albert Turon Travesa, del 
M.A.p.T,   

ACORDA: 
PRIMER. Aprovar inicialment els Plecs de clàusules administratives 
generals de contractació de l’Ajuntament de Tordera, adequats a la Llei 
estatal 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic, aplicables 
als tipus de contractes que s’indicaran. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

SEGON. El text d’aquests Plecs és el mateix que apareix publicat en el 
Butlletí Oficial de la Província de Barcelona núm. 15, de 17 de gener de 
2009, en referència als tipus de contractes següents: 

- Contractes de serveis i de subministraments, a altres contractes 
administratius i als privats, elaborats per la Diputació de Barcelona 
(PCAG SEA, annex I, p 14 a 30). 

- Contractes d’obres i instal·lacions i als de concessió d’obra pública , 
elaborats per la Diputació de Barcelona (PCAG COI-CCOP, annex II, 
p 30 a 51).  

 
TERCER. Sotmetre l’expedient a informació pública i audiència dels 
possibles interessats, per un període de 30 dies hàbils,  als efectes de 
presentació de reclamacions i suggeriments, mitjançant la inserció dels 
anuncis corresponents al Butlletí Oficial de la província, al Diari Oficial de la 
Generalitat de Catalunya, a un mitjà de comunicació escrita diària i al tauler 
d’edictes de l’Ajuntament, a fi que s’hi puguin presentar al·legacions i 
reclamacions.  En el cas de no haver-hi cap reclamació ni suggeriment, 
aquest acord d’aprovació inicial esdevindrà definitiu. 
 

5.- Aprovació de l’expedient de desafectació del camí veïnal dins 
l’àmbit de les parcel�les 163 i 164, del polígon 10, del Cadastre (finca 
Molí d’en Pivernat). 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
2.1.5.2. DEFENSA DE PATRIMONI 
Alcalde: i passaríem al següent, concretament al cinquè que és l’aprovació 
de l’expedient de desafectació del camí veïnal dins l’àmbit de les parcel·les 
163 i 164, del polígon 10 del cadastre (finca Molí d’en Pivernat). El regidor 
de Medi Ambient té la paraula. 
 
Carles Aulet Salvador.- CiU: es tracta de canviar un corriol que hi havia 
d’uns 70-80 metres de llarg per una carretera d’uns 3 metres d’amplada. 
Per tant, el benefici públic és notori. La gent podrà passar-hi molt més bé, i 
d’alguna manera també  qui conreava el camp el podrà treballar amb més 
tranquil·litat. Per tant, crec que tothom surt beneficiat.  No és un camí que 
vagi a les cases, sinó que és un camí enmig dels camps, a la zona del molí 
d’en Pivernat. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. En Bernat Costas no intervé. Hi ha intervencions 
per part del M.A.p.T? L’Albert Turon? 
 
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: només una cosa. Quan diu el 
Departament de Medi Ambient, deu ser la Regidoria de Medi Ambient, No? 
El que ha fet l’informe deu ser la Regidoria de Medi Ambient... 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Alcalde: A què es refereix el regidor? L’informe de la tècnica de Medi  
Ambient...? 
 
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: la tècnica de Medi Ambient de 
l’Ajuntament... No és el Departament de Medi Ambient de la Generalitat. 
 
Alcalde: no, de l’Ajuntament de Tordera... 
 
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: llavors també a la Comissió Informativa 
em sembla que vam demanar que a l’igual que s’aprova la desafecció d’un 
camí, doncs s’hauria d’aprovar l’afecció  del nou camí,  No? 
 
Alcalde: sí. La mateixa desafecció  porta implícita l’afecció. Això  en el 
grafiat de la desafecció hi ha també la nova afecció  grafiada. 
 
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: val. Doncs  per mostrar el nostre vot 
favorable. 
 
Alcalde: d’acord, gràcies. Per part del PSC, en Josep Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: per a nosaltres no hi ha cap 
problema, es canvia un camí per un altre. Continua tot igual o millorat. Per 
tant, el nostre vot serà favorable. 
 
Alcalde: bé, gràcies. Quedaria aprovat el punt per unanimitat.  
 

ACORD 
Fets: 
1. En data 29 d’octubre de 2008, el Sr. Joan Llavina Manresa va sol·licitar 

la desafectació del camí veïnal dins l’àmbit de les parcel·les 163 i 164 
del polígon 10 del Cadastre (Molí d’en Pivernat).  

2. Per Decret de l’Alcaldia núm. 171/2009, de 10 de febrer, es va sotmetre 
a informació pública pel termini de quinze dies l’esmentat expedient, 
sense que durant aquest període s’hagués presentat cap al·legació al 
respecte. 

3. Vistos els informes emesos per l’advocat assessor municipal, 
l’arquitecte tècnic municipal, la tècnica de Medi Ambient i el secretari de 
la corporació. 

 
Fonament de Dret: 
- Decret 336/1988, de 17 d’octubre, de Reglament de patrimoni dels ens 

locals. 
- Art. 204 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el 

Text refós de la Llei  municipal i de règim local de Catalunya. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

El Ple de la corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  dels senyors Josep 
Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i 
Montserrat de Diego Mitjans,  del PSC-PM, i del senyor Albert Turon 
Travesa, del M.A.p.T,   

ACORDA: 
PRIMER. Aprovar la desafectació  del camí veïnal dins l’àmbit de les 
parcel·les 163 i 164 del polígon 10 del Cadastre (finca Molí d’en Pivernat). 
SEGON. Condicionar l’eficàcia del present acord a les condicions 
assenyalades en l’informe de la tècnica de Medi Ambient de data 2 de 
desembre de 2008 que diu: 
“El nou traçat s’haurà d’ajustar a les disposicions marcades en els articles 
190 i 871 del PGOUM aprovat definitivament per la Comissió Territorial 
d’Urbanisme de Barcelona, en data 15 d’octubre de 2003, que estableixen 
el següent:  

- L’amplada mínima total serà de 5m (2m  per cada costat des de l’eix 
central del camí, més 0,5 de voral de protecció ambdós costats del 
camí). 

- En cas de formació de talussos de desmunts, aquests es 
configuraran amb una proporció d’1,3 entre l’alçada i la base. 

- El pendent longitudinal del ferm no serà superior al 8%. 
- L’adaptació al sòl serà màxima i es produirà segons les bàsiques 

conveniències d’orientació i es garantirà la màxima integració del 
nou traçat dins el paisatge i la no producció d’efectes degradants al 
medi.” 

 
TERCER. Notificar les resolucions preses als afectats amb els advertiments 
processals de rigor. 
 
Alcalde:  i passem al següent punt. El sisè punt  de l’ordre del dia el 
retirarem del plenari. Després, incorporarem un punt per urgència. El sisè 
punt es tractava de la ratificació de l’acord de la Junta de Govern de la 
concertació d’una operació de crèdit amb l’entitat financera “La Caixa”. No 
sé si l’interventor vol intervenir pel fet que retirem el punt de ratificació i fem 
una nova aprovació pel plenari. Per tant, vol dir que l’operació de crèdit no 
s’ha signat. S’espera l’aprovació pel plenari. Per tant, retirem aquest punt i 
n’incorporem un altre que seria per urgència relatiu a una operació de crèdit 
amb les condicions actuals. 
 
El setè punt de l’ordre del dia és la nova aprovació provisional de la 
modificació puntual del Pla general d’ordenació urbana municipal relatiu a 
determinats aspectes del sòl urbà. De fet, com que també després hi haurà 
un punt específic  per urgència que els regidors coneixen de l’aprovació del 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

pla especial d’ús comercial del municipi, si els sembla, el passaríem a 
discutir-lo conjuntament amb el que també s’incorpora per urgència  que és 
el pla d’usos, tot i que s’hauran de votar les urgències. 
 

L’alcalde comunica la retirada del punt número 6. A partir d’aquest moment, 
s’altera l’ordre del dia de la convocatòria del Ple. Tot seguit es passa a 
debatre i a aprovar el punt núm.8, i es trasllada el punt núm.7 al final de 
l’ordre del dia. 

 

8.- Aprovació inicial de la modificació puntual del Pla general 
d’ordenació urbana municipal en l’àmbit del sòl urbà de Sant Daniel. 
6. OBRES I URBANISME 
6.2.1. PLA GENERAL D’ORDENACIÓ URBANA. MODIFICACION S 
Alcalde: anem al vuitè punt, si els sembla a tots plegats, que és l’aprovació 
inicial de la modificació puntual del Pla general d’ordenació urbana 
municipal en l’àmbit del sòl urbà de Sant Daniel. La regidora Rosa  
Salarichs té la paraula. 
 
Rosa M. Salarichs Barrera.- CiU: hola, bona tarda a tothom. Bàsicament 
aclarir que aquesta modificació  és una modificació dintre del sòl urbà, que 
ve a conseqüència  que el carrer Merla, entre els carrers Àliga i Oreneta, 
sofreix una modificació a causa del pendent de terreny en què se 
substitueix per un vial peatonal. Aleshores, les parcel·les que hi havia en 
aquest carrer tenien molt pendent i l’accés no era possible mitjançant 
trànsit rodat. Per tant, s’ha cregut oportú canviar-les per una altra zona de 
torrents i fondalades, on hi havia menys pendent, i el carrer ja estava 
previst i aleshores s’han passat al  carrer de Rafel de Casanoves. Això 
suposa un canvi d’una zona urbana que no canvia la superfície i es redueix 
en principi el que seria la zona residencial, però es manté el sòl total amb 
zones de vials, de torrents i fondalades. 
 
Alcalde: gràcies, regidora. Per part d’ERC, en Bernat Costas.  
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: entenem que és una millora de la 
situació actual, que a l’igual que abans parlàvem  de la desafectació i 
afectació d’un nou camí, millora la situació de l’àmbit urbà  de Sant Daniel i 
per tant el nostre vot és favorable. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del M.A.p.T, l’Albert Turon. 
 
 
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: per mostrar el nostre vot favorable. 
 
Alcalde: per part del Partit Socialista? 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: també per donar el vot 
favorable. 
 
Alcalde: per tant, aprovaríem el punt per unanimitat. 
 

ACORD 
Fets: 
1. Els Serveis Tècnics Municipals han redactat un projecte per tal de que 

es tramiti una proposta de modificació puntual del Pla general en l’àmbit 
del sòl urbà de Sant Daniel.  

2. En data 25 de maig de 2009, s’ha emès el corresponent informe per 
part de l’arquitecte municipal i l’assessora jurídica del Departament 
d’Urbanisme, on s’indiquen els tràmits a seguir i els organismes a qui 
s’ha de demanar que emetin l’oportú informe. 

  
Fonament de Dret: 
 
- Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local. 
- Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, de text refós de la Llei municipal i 

de règim local de Catalunya. 
- Decret legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, de text refós de la Llei 

d’urbanisme. 
 
El Ple de la corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  dels senyors Josep 
Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i 
Montserrat de Diego Mitjans,  del PSC-PM, i del senyor Albert Turon 
Travesa, del M.A.p.T, 

ACORDA: 
PRIMER. Aprovar inicialment la modificació puntual del Pla general 
d’ordenació urbana municipal en l’àmbit del sòl urbà de Sant Daniel amb el 
contingut que figura en el projecte tècnic. 
SEGON. Demanar que s’emeti el corresponent informe als següents 
organismes: Departament de Medi Ambient de la Generalitat de Catalunya, 
Agència Catalana de l’Aigua i Direcció General d’Urbanisme.  
TERCER. D’acord amb el què disposa l’art. 71 del TRLUC i 101 i 102 del 
seu Reglament, s’acorda la suspensió de llicències urbanístiques en l’àmbit 
afectat per la modificació essent aquest la següent relació de parcel·les 
ubicades a la Urbanització Sant Daniel: 
 
Parcel·la: 51, C/ Merla 1 
Parcel·la: 52, C/ Merla 3 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Parcel·la: 53, C/ Merla 5 
Parcel·la: 30, C/ Merla 7 
Parcel·la: 31, C/ Merla 9 
Parcel·la: 41, C/ Merla 4 
Parcel·la: 40, C/ Merla 6 
Parcel·la: 44, C/ Àliga 6 
Parcel·la: 45, C/ Àliga 8 
 
QUART. Obrir un període d'informació pública pel termini d'un mes 
mitjançant anunci que s’inserirà al BOP, al DOGC, al tauler d’anuncis i a la 
pàgina web de l’Ajuntament i en un diari dels de major difusió de la 
província als efectes de possibles al·legacions, que es podran presentar en 
el mateix termini. 

9.- Aprovació del redactat d’un nou conveni a subscriure entre 
l’Ajuntament de Tordera i l’Institut Català del Sòl per a la reserva 
d’uns altres set habitatges de protecció oficial del C/ Girona. 
6. OBRES I URBANISME 
6.2.16. CONVENIS URBANISTICS 
Alcalde: i passaríem al següent punt, al novè,  que és l’aprovació del 
redactat d’un nou conveni a subscriure entre l’Ajuntament de Tordera i 
l’Institut Català del Sòl per a la reserva d’uns altres set habitatges de 
protecció oficial del c/ Girona. La regidora d’Urbanisme té la paraula. 
 
Rosa M. Salarichs Barrera.- CiU: fa uns dies es va signar un conveni 
entre l’Incasòl i l’Ajuntament de Tordera per reallotjar part de les famílies 
que estaven vivint als  pisos blaus. No es van poder col·locar totes les 
famílies als pisos de l’anterior bloc, perquè aquell bloc era per a joves i 
tenia una sèrie de subvencions que condicionaven l’edat de la gent que hi 
anava a viure. En aquests moments, s’ha acabat ja el bloc segon, que és 
de 66 habitatges, i on es podrà acabar de reubicar aquestes famílies dels 
pisos blaus sense límit d’edats i amb els condicionants que tenen per poder 
accedir a un pis de protecció oficial. Per tant, hi haurà set pisos que no 
sortiran a concurs que seran per aquestes famílies. 
 
Alcalde: gràcies. Intervencions? En Bernat Costas? 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: per manifestar el vot favorable. 
 
Alcalde: per part del M.A.p.T? 
 
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T: per manifestar el vot favorable. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del Partit Socialista? 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: tal i com vam fer en el Ple 
anterior, el nostre vot  també serà favorable. 
 
Alcalde: Per tant, aprovaríem el punt per unanimitat. 
 

ACORD 
Identificació de l’expedient. 
Reserva de set habitatges de la promoció amb protecció oficial del Sector 
Sant Jaume amb destí per a reallotjament d’afectats urbanístics. 
 
Fets: 
 
1. Que en data 2 d’agost de 2004 l’Ajuntament de Tordera va subscriure 

un conveni amb el Departament de Medi Ambient i Habitatge de la 
Generalitat de Catalunya per a la construcció d’una segona fase 
d’habitatges de protecció oficial al Sector Sant Jaume, modificat per un 
conveni posterior de data 9 de febrer de 2005. 

2. Que en data  29 d’abril de 2009, el Ple va ratificar un primer conveni 
amb l’Institut Català de Sòl per a la reserva de sis habitatges de 
promoció amb protecció oficial  per tal de reallotjar sis afectats  
urbanístics municipals en els edificis situats a l’av. dels Països Catalans, 
núms. 13 i 15.  

3. Que actualment, en virtut d’un nou conveni entre l’Ajuntament de 
Tordera i l’Institut Català del Sòl, s’ha acordat que de la promoció 
situada al C/ Girona, núms. 42, 40-B i 40-C, es reservin 7 habitatges per 
tal de que es destinin a reallotjament d’afectats urbanístics per projectes 
de reparcel·lació que s’executin al municipi. 

4. Que es proposa el redactat que s’adjunta per tal que se signi el 
corresponent conveni de reserva amb les condicions que hi consten, i 
s’autoritzi a l’Alcalde de Tordera per tal que representi a la Corporació 
amb la seva signatura. 

5. Vist que aquest conveni ha de ser ratificat pel Ple de l’Ajuntament i per 
la Comissió d’habitatge i sòl residencial de l’Institut Català del Sòl. 

 
 
Fonaments de Dret: 
- Art. 9 de la Llei 30/1992 de 26 de novembre, de règim jurídic de les 

administracions públiques i del procediment administratiu comú. 
- Art. 22.2.a) i art. 55 i ss de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de bases de 

règim local. 
- Art. 52.2. a) del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova 

el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.  
 
El Ple de la corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  dels senyors Josep 
Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i 
Montserrat de Diego Mitjans,  del PSC-PM, i del senyor Albert Turon 
Travesa, del M.A.p.T,  

ACORDA: 
UNIC.- Aprovar el redactat  d’un nou conveni a subscriure entre 
l’Ajuntament de Tordera i l’Institut Català del Sòl per a la reserva d’uns 
altres 7 habitatges de protecció oficial del C/ Girona, núms. 42, 40-B i 40-C, 
amb destí al reallotjament d’afectats urbanístics per projectes de 
reparcel·lació que s’executin en el municipi de Tordera, amb les condicions 
que hi consten, i autoritzar a l’alcalde de Tordera per tal que representi a la 
corporació amb la seva signatura.  
 

10.- Ratificació de l’acord de la Junta de Govern Local, de 20 de 
maig de 2009, d’aprovació del Pla Local de Joventut  2009-2012. 
12. CULTURA 
12.8. SERVEI DE JOVENTUT 
Alcalde: i passem al següent, al desè, que és la ratificació de l’acord de la 
Junta de Govern Local, de 20 de maig de 2009, d’aprovació del Pla Local 
de Joventut 2009-2012. El regidor de Joventut té la paraula. 
 
Marc Unió Puig.- CiU: bona tarda a tothom. Com saben, un pla local de 
joventut és aquell pla que ha de determinar les polítiques a seguir en 
matèria de Joventut durant els propers anys  i l’objectiu final és que la 
qualitat de vida de la gent jove al nostre municipi pugui desenvolupar-se i 
pugui ser cada dia una mica millor. 
 
Hem treballat en set àmbits i en cadascun d’aquests àmbits hem ubicat una 
sèrie de projectes que pretenem desenvolupar els propers anys. Aquests 
àmbits són: civisme, ocupació, habitatge, lleure, la potenciació dels 
equipaments municipals, la mobilitat i la comunicació de l’Ajuntament o 
administració amb els joves que sovint veiem que és una cosa que falla 
molt. En cadascun d’aquests àmbits hi ubiquem projectes, com deia fa un 
moment, tot i que són àmbits molt concrets, molts dels projectes també 
segurament podrien “ballar”.  En tot cas, com podran veure si ho llegeixen 
és un pla  força ambiciós, és un pla a llarg termini i també creiem que això 
és el que ha  de fer que sigui un pla local dinàmic, que es pugui adaptar 
també amb els temps que poden  canviar molt de presa. Gràcies. 
 
Alcalde: gràcies. Intervencions? En Bernat Costas? 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: sí, gràcies. Per manifestar la 
satisfacció de disposar d’una nova eina de planificació en polítiques de 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

joventut, un àmbit amb un impacte transversal sobre el conjunt d’actuacions 
de l’Ajuntament i després d’un temps en que les polítiques de joventut 
necessàriament s’han vist marcades per la posada en marxa del Casal de 
Joves. La feina actual, a banda de consolidar l’equipament i les activitats 
dins d’aquest equipament, és anar més enllà dels equipaments i les 
activitats en concret per tal d’oferir serveis d’emancipació  per als joves del 
nostre poble, serveis vinculats a l’habitatge, a l’ocupació... el que explicava 
el regidor fa uns instants,  també  activitats de dinamització  cultural del 
jovent del municipi i alhora també d’educació, per exemple de mobilitat.  
 
Entenem que calia fer aquest pas més enllà un cop disposàvem ja de 
l’equipament i estàvem en procés de consolidar el programa d’activitats de 
l’equipament, del Casal de Joves, i que per tant aquest pas més enllà era 
necessari, imprescindible i s’està fent molt ben fet.  Afegir també la 
importància de fer-ho de forma planificada. Jo crec que disposar d’un pla 
local a mida d’aquestes característiques és important per a tots i  tenir clar 
quin és el full de ruta  especialment amb uns segments d’edat en què 
canvien de forma molt constant les persones que en formen part i que són 
receptores de les polítiques que engega l’Ajuntament en aquest àmbit, però 
que en canvi aquestes polítiques són sempre necessàries per les diferents 
generacions que es van incorporant i  per tant disposar d’aquesta 
planificació  enteníem que era molt important i el contingut d’aquest pla em 
satisfà plenament. Per tant, hi donarem el nostre recolzament. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Anunciar que s’ha incorporat el regidor Josep 
Alsina. I té la paraula el M.A.p.T . En tot cas, el regidor que intervé és en 
Josep Alsina. 
 

Quan són les 20.00 hores, s’incorpora a la sessió del Ple el regidor del 
M.A.p.T Josep Alsina Romaguera. 

 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: bé, gràcies i bona nit a tothom. En 
relació a el Pla Local de Joventut, és el pla local que presenta l’equip de 
govern. Potser el nostre pla hagués estat diferent,  però també el que tenim 
clar és que és un pla obert, viu, on es poden incorporar-hi diverses 
actuacions. Vull dir que no té la voluntat de ser un pla fix o estancat en el 
temps i, per tant, com que entenem que ha de ser una eina de treball per 
aquests propers quatre anys, doncs entenem que en qualsevol cas si 
veiem que hi ha alguna actuació que s’hi pot incorporar i que és interessant 
per al municipi, entenem que aquesta pot formar part d’aquest  mateix pla. 
Per tant, el nostre grup manifestarà aquí el seu vot favorable. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del grup socialista, la regidora Ester Agell té la 
paraula. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Ester Agell Mas.- PSC-PM:  bona tarda regidors, regidores i també 
assistents en el Plenari.  Avui portem a aprovació la ratificació del Pla Local 
de Joventut. Aquest pla deriva d’un procés de participació que el regidor 
delegat de l‘Àrea ha explicat i coneix molt bé, però és un pla local que 
també deriva d’una política de joventut que prové d’uns anys enrere, un pla 
local inicial de l’any 2006 a l’any 2008 i aquest pla local que es porta avui a 
aprovació  entenem nosaltres que no reflecteix la realitat jove del municipi i 
li diré perquè, al nostre entendre. Les dades que porten el pla, la realitat 
municipal és que a Tordera hi ha 4.200 persones aproximadament d’entre 
16 i 34 anys. Aquests representen un 28% de la població del municipi.  Bé, 
s’ha fet un procés participatiu i el resultat ha estat que únicament a l’entorn 
d’una vintena de persones han format part de les jornades participatives.  A 
més a més, de les enquestes recollides, el nombre també ha estat d’una 
vintena.  Què entenem? Doncs que el pla local inicial de l’any 2006 al 2008 
ha estat un fracàs, perquè no recull la voluntat entenem nosaltres que és 
que el jovent tingui una eina participativa en la realitat del municipi. Com 
comprendrà, el Partit Socialista no podrem votar a favor d’un pla que no 
recull la gran majoria, aquestes quatre mil persones. Evidentment ja sabem 
que aquestes quatre mil persones no es manifestaran, però es un 
percentatge prou ampli. És més,  li han respòs, entenc jo,  en el pitjor dels 
casos, que no és  la crítica, sinó la indiferència, perquè no hi ha hagut 
aquesta participació.  A més a més, hi ha dades molt significatives. En el 
pla es constata que Tordera ha esdevingut un municipi residencial, un 
poble residència, un poble dormitori... Això és fruit d’una política de govern 
dels últims anys.  Com apuntava el Sr. Costas és producte d’una àrea 
transversal. Totes les àrees implicades en l’equip de govern esdevenen 
importants a l’hora de fer i redactar un pla local de Joventut.  També es 
parla que en aquesta participació de joves, els que han aportat continguts, 
idees, propostes...  detecten que en el municipi  hi ha presència 
d’excrements a la via pública, falta de senyalització... qüestions molt 
importants que el partit dels socialistes entenem que s’haurien de tenir en 
compte en l’eina de l’Ordenança de Civisme, la qual es va portar a 
aprovació en aquest plenari.  Els joves del municipi tenen una manca 
important d’oferta laboral,  perquè no disposem de sòl industrial i no 
disposem d’un teixit comercial prou potent.  No vull estendre’m més sobre 
dades significatives o rellevants, però sí que li diré que aquest pla no porta 
una memòria  econòmica de com pensa portar a terme totes aquestes 
accions futures que preveu. Per tot això, el partit dels socialistes estem a la 
vostra disposició, com sempre hem estat, amb temes de joventut, però com 
que és una àrea transversal, que implica totes les àrees de l’equip de 
govern, entenem que no recull la realitat i no es representatiu dels joves del 
municipi. Per tant, hi votarem en contra. 
 
Alcalde: gràcies. El regidor de Joventut té la paraula. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Marc Unió Puig.- CiU: encerta en una part, però es contradiu en una 
altra. En primer lloc, efectivament, hi ha hagut  poca participació i això es 
constata en el text.  Sí que entenem que un lloc on també hi vam buscar 
participació era en els partits polítics, que al final són els qui representen tot 
el poble. Si vostè em pot enumerar en concret algunes de les aportacions 
que ha fet el seu partit,   que votarà en contra...,  li agrairé, perquè és que 
ho haguéssim agraït molt. Així ho vam demanar, i vostès concretament 
molta aportació no han fet.  
 
Llavors, em diu que aquest pla no reflecteix el que passa al poble... sembla 
ser que per lo dolent, pels excrements, sí que s’ho creuen;però per lo bo, 
no. 
 
Aquest  pla, com ha pogut veure vostè que se l’haurà fullejat, evidentment 
conté moltes crítiques a la gestió municipal. Escolti, el portem, ho escrivim, 
ho assumim i ho aprovem precisament perquè volem millorar tot això. Per 
tant, entenc que no aporten molt en  certa manera dient que fem coses 
malament, però en canvi després no ho volen aprovar. Nosaltres assumim 
el que no hem fet bé, segurament, i el que volem és millorar-ho. Per això 
portem aquest Pla Local de Joventut. 
 
Ester Agell Mas.- PSC-PM:  m’agradaria fer la rèplica. 
 
Alcalde: breument, regidora. 
 
Ester Agell Mas.- PSC-PM:  només comentar-li que no li demani a 
l’oposició  que no faci d’oposició, i que doni oxigen al govern quan des de 
l’equip de govern ningú dels responsables en matèria de joventut ha 
assumit responsabilitats,  perquè les coses no s’han fet prou ben fetes com 
caldria. Per tant, si demana que l’oposició  els doni aire, no els en donarem, 
perquè entenem que ningú ha assumit les responsabilitats que pertocarien 
en el seu moment.  Quan això passi, en tot cas tindrà l’oposició disposada 
a col·laborar en el que calgui. Gràcies. 
 
Alcalde: bé, amb aquesta intervenció aprovaríem el Pla Local de Joventut 
per dotze vots a favor i cinc en contra. 
 

ACORD 
Fets: 
1. Els Plans locals de joventut  són les eines que permeten dissenyar les  

solucions més ajustades i eficients als problemes que els municipis de 
Catalunya detecten en matèria de joventut, alhora que permeten 
potenciar el desenvolupament de serveis adreçats a la gent jove, 
garantint  la implementació de les politiques de joventut adaptades a les 
necessitats específiques de cada territori i de cada col·lectiu. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

2. Amb aquest objectiu, la regidoria de Joventut impulsa l’elaboració del 
Pla Local de Joventut per al període 2009-2012, el qual és aprovat per 
la Junta de Govern Local  en data  20 de maig de 2009. 

3. Vist el que s’estableix en la part dispositiva de l’esmentat acord, 
 
El Ple de la corporació, a proposta de la Regidoria delegada de Joventut,  i 
per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a favor dels senyors 
Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens Muñoz, M. 
Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, Sílvia 
Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  de CiU;  del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, i dels senyors Josep Alsina 
Romaguera i Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,  i els vots en contra dels 
senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal 
Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC-PM,  
 

ACORDA: 
PRIMER. Ratificar l’acord núm. 23 de la Junta de Govern Local, de 20 de 
maig de 2009, el qual es transcriu a continuació: 
“23.- Aprovació Pla Local de Joventut pel període 2 009-2012. 
12. CULTURA 
12.8. SERVEI DE JOVENTUT 
 

Fets 

1. El Pla Local de Joventut 2006-2008 es va fer per una curta durada de 
només dos anys, entenent que el principal eix de les polítiques de joventut 
havia d’ésser la construcció i l’obertura d’un equipament juvenil 
 
2. Un cop assolits aquests objectius, la regidoria de Joventut impulsa 
l’elaboració d’un nou  Pla Local de Joventut amb l’objectiu principal 
d’enfortir el teixit associatiu juvenil i augmentar la participació dels i les 
joves en les polítiques juvenils del municipi,  a banda de poder sol·licitar 
subvencions a la Secretaria General de Joventut 
 
3. En data 20 de novembre de 2008 es va sol·licitar una pròrroga a la 
Secretaria General de Joventut per a la presentació del nou Pla Local de 
Joventut, que va ésser acceptada amb la condició que havia d’estar 
presentat abans de l’1 de juny de 2009. 
 
4. La Junta de Govern Local de data 4 de febrer de 2009 va aprovar la 
realització del nou Pla Local de Joventut a càrrec de MIRADA LOCAL, SL. 
 
4. Que MIRADA LOCAL, SL ja té enllestits els treballs referents al Pla 

Local de Joventut 2009-2012. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Fonaments de dret 
- Resolució ASC/569/2009, de 16 de febrer, per la qual s’obre 

convocatòria específica corresponent a l’any 2009 per a la concessió 
de subvencions a projectes per a activitats adreçades a joves que, 
en el marc del Pla nacional de joventut de Catalunya, elaborin 
ajuntaments, mancomunitats de municipis, consorcis constituïts per 
ens locals i entitats municipals descentralitzades. 

- Resolució ASC/835/2008, de 13 de març, per la qual es convoca 
concurs públic corresponent a l’any 2008 per a la concessió de 
subvencions als projectes per a joves que ajuntaments, 
mancomunitats de municipis, consorcis constituïts per ens locals i 
entitats municipals descentralitzades elaborin en el marc del Pla 
nacional de joventut de Catalunya. 

 
Aquesta Junta de Govern Local, en exercici de la competència que li 
delega en aquest acte l’Alcaldia-presidència i per unanimitat dels membres 
assistents, 

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovació del Pla Local de Joventut pel període 2009-2012. 
SEGON.- Trametre una còpia d’aquest Pla Local de Joventut a la 
Secretaria General de Joventut. 
TERCER.- Ratificar aquest acord en la propera sessió del Ple de 
l’Ajuntament.” 
 
SEGON.- Comunicar la resolució presa a la Secretaria General de Joventut 
per al seu coneixement i efectes. 
 

L’alcalde informa que es passa a debatre conjuntament el punt núm.7 i el 
punt que s’introdueix per urgència relatiu a l’aprovació provisional del PE  
regulador dels usos en planta baixa a diversos carrers del municipi. Les 
votacions dels dos punts es faran per separat. 

 

7.- Nova aprovació provisional de la modificació puntual del Pla 
general d’ordenació urbana municipal relatiu a determinats 
aspectes del sòl urbà. 
6. OBRES I URBANISME 
6.2.1. PLA GENERAL D’ORDENACIÓ URBANA. Modificacion s 
Alcalde: ara sí, anem al punt setè que havíem iniciat  anteriorment per tal 
de després iniciar  els punts per urgència i poder tractar-ho conjuntament. 
Ens veiem obligats a si volem tractar conjuntament el punt, a explicar els 
punts d’urgència. Bé, hi ha tres punts d’urgència. Un, que seria el primer, el 
podríem debatre conjuntament, segur, perquè fa referència al mateix. El 
primer punt d’urgència que entraríem  és el que fa referència a l’aprovació 
provisional del Pla especial urbanístic regulador dels usos en planta baixa 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

de diversos carrers del municipi promogut per les regidories de Promoció 
de la Vila i d’Urbanisme. És el pla d’usos i el pla especial per als usos de 
les plantes baixes en uns sectors concrets del municipi. Explico aquest 
punt, perquè el setè, si els sembla, el comentarem conjuntament. És, com 
els deia abans, l’aprovació provisional de la modificació del Pla general 
d’ordenació urbana relatiu als temes dedicats a aquests tipus de sòl.  
Aquest pla, o aquesta modificació  provisional del pla general, ja s’havia 
aprovat per plenari. No es va tramitar perquè estava incorporat el pla 
d’usos en el pla general. Finalment es va decidir que sortís el pla d’usos del 
que és el pla general i per tant ara el que fem senzillament amb la nova 
aprovació provisional de la modificació puntual del Pla general és treure 
aquella part que feia referència al pla d’usos, perquè aprovarem un pla 
especial a banda del que és el pla general. 
 
Primer, aprovaríem la urgència d’incorporar aquest punt ara. L’aprovem tots 
i llegiríem el punt d’urgència del pla especial. Abans de passar la paraula 
als regidors, un tema d’ordre: els tractem conjuntament, però els votarem 
per separat. Per tant, si vol intervenir primer la regidora d’Urbanisme, 
suposo per reiterar el que s’ha explicat, però, en tot cas, intervingui 
regidora... 
 
Rosa M. Salarichs Barrera.- CiU: bàsicament ja s’ha explicat. El que es 
pretén amb el punt de l’aprovació provisional  de la modificació del pla 
general és únicament treure el Pla d’usos de la modificació del pla general, 
que és una eina que l’Ajuntament no té competència per la seva aprovació  
definitiva, i incorporar-ho dintre d’un pla especial que és molt més àgil per si 
hi ha modificacions, ja que és una cosa que pot aportar diferents 
modificacions al llarg del temps. A les hores, el que s’ha fet amb el pla 
d’usos, sí que hi ha hagut modificacions que això ens ho explicarà el 
regidor de Promoció Econòmica, però ni molt menys s’ha fet més rígid, sinó 
tot el contrari, s’han donat moltes més facilitats per l’actualitat que tenim en 
aquests moments. I bàsicament és això el que volia explicar.  
 
Alcalde: bé, per tant, el regidor de Promoció de la Vila té la paraula. 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: gràcies. Com explicava la regidora no 
em remetré a la història d’aquesta ordenació d’usos perquè fa dos anys 
llargs que s’ha parlat en aquesta mateixa taula de plens sobre aquesta 
qüestió. De fet,  des d’una modificació de pla general de desembre de 2007 
i a partir de llavors ha seguit el procés, explicava l’alcalde i la regidora, 
d’aquesta ordenació d’usos comercials. Finalment, com deia la regidora, 
s’ha optat per la fórmula del pla especial d’usos atenent la necessària 
variabilitat  que ha de tenir i la necessària flexibilitat que ha de tenir la 
gestió d’una eina d’ordenació d’usos comercials com pretén ser aquest pla 
especial que persegueix uns objectius molt clars: el primer d’ells i principal 
és definir quin és l’espai primordialment comercial que hem de tenir el 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

municipi de Tordera. Òbviament pot i hi ha d’haver comerç a tot el poble, 
però cal concentrar, cal facilitar  que en un determinat espai s’hi concentri 
una alta oferta de caràcter comercial per tal de ser més atractiu i exercir 
d’espai aglutinador de la ciutadania, alhora no només d’anar a fer la 
compra quotidiana, sinó també a l’hora d’anar de compres, d’anar a 
passejar i fer compra lúdica.  En aquest sentit, el pla especial defineix l’eix 
comercial al llarg del camí Ral i defineix per pla general i després també 
dins el propi pla especial la restricció de construcció d’habitatges  en les 
plantes baixes dels edificis plurifamiliars, dels blocs de pisos, i tampoc 
d’aparcaments en la pròpia superfície. Dins el pla especial el que es fa és 
recollir els criteris per als quals es donaran llicències d’activitats,  noves 
llicències d’activitats en aquests mateixos  locals de les plantes baixes 
d’aquests edificis plurifamiliars. És voluntat del govern, però també del 
plenari de l’Ajuntament, perquè així s’ha expressat les vegades que això ha 
vingut en aquesta mesa de plens,  aconseguir que aquells comerços que 
s’ubiquin a l’eix comercial, siguin comerços dels anomenats “calents”, 
comerços que mantinguin un horari d’aparador prou ampli,  que mantinguin 
una imatge externa, un aparador prou il·luminat i prou atractiu com per 
generar moviment de persones que puguin passejar per aquest espai i 
evitar aquelles activitats considerades fredes  en què hi ha poc moviment 
de gent, o en tot cas és molt específic i per tant no generen un tràfic 
comercial i poden ubicar-se perfectament en qualsevol altre lloc del 
municipi.  En aquest sentit, com coneixen les senyores regidores i regidors, 
el pla especial el que fa és definir uns usos restringits de forma total en 
aquest eix comercial, usos dels tipus de magatzems de material de 
construcció, per exemple, que no aporten valor comercial en un espai de 
passeig,  i una restricció parcial a algunes activitats que no és bo que es 
concentrin una al costat de l’altra, perquè no tenen unes característiques 
d’atracció comercial. També en aquest sentit s’incorporen des de les 
oficines bancàries, a les immobiliàries... Val la pena  dir que en el cas de 
les oficines bancàries plantegen un altre repte, una altra dificultat en un 
espai comercial, que és la capacitat de pagar grans sumes per lloguers o 
per compra de locals comercials i per tant una capacitat per ocupar els 
millors locals amb unes activitats que no són les més adequades per tal de 
generar moviment de persones de passeig. 
 
M’agradaria afegir que aquest pla especial és una eina que s’ha de 
gestionar de forma viva, i la prova està que aquest temps que s’ha anat 
plantejant quina ha de ser la configuració definitiva d’aquesta eina s’hi ha 
plantejat algun canvi, per exemple amb la definició del mateix eix comercial, 
amb algun ajustament de carrers, o algun canvi en les característiques dels 
tipus de comerços que es considera o no es considera que han de ser 
inclosos amb restricció parcial o amb restricció total.  
 
(...) 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Els carrers recollits com a eix comercial hauran d’anar guanyant espai per 
als vianants, en detriment de l’espai per als vehicles, i això s’haurà de fer 
un cop  finalitzada la ronda de circumval·lació del municipi, per tant, extret 
del nucli del municipi part del trànsit  que actualment hi circula de pas, i 
caldrà també  realitzar les gestions necessàries per tal de facilitar al màxim 
els espais d’aparcament al voltant d’aquest eix comercial i per afavorir la 
mobilitat de vianants. Avui, aprovant aquest pla especial d’usos entenc que 
obrim la porta definitiva de l’eix comercial, el definim, el marquem, diem 
quines característiques ha de tenir pel que fa a l’oferta comercial i en els 
propers anys caldrà gestionar aquest mateix espai. Això serà especialment 
fàcil quan revifi  l’activitat econòmica i per tant és important tenir-ho ja ara 
aprovat, quan hi ha menys moviment econòmic, per poder disposar Tordera 
d’un pol d’atracció comercial que no només necessitem, sinó que a més  
tenim necessitat per convertir-nos de forma efectiva amb un pol  d’atracció 
comercial. Quan la gent té assumit que Tordera és un municipi de comerç 
vinculat al mercat del diumenge, és més fàcil que la gent assumeixi que 
Tordera  és un lloc on venir a comprar.  
 
Tordera és un municipi amb una gran extensió territorial, amb un volum 
important de nuclis d’habitatge disseminat en diferents espais i cal tenir 
referents sobre els quals construir la pròpia identitat  i també la identitat 
comercial i per tant evitar el que en molts cassos succeeix en l’actualitat 
que és que per major oferta i per major diversitat d’oferta hi ha una fuga 
comercial de compradors de Tordera que  van a comprar i a passejar sovint 
fora. Cal que reduïm aquesta fuga per fer econòmicament més fort el 
nostre poble. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Per part del M.A.p.T, en Josep Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: en primer lloc hi ha una qüestió que 
ens agradaria aclarir, que potser és un error. En el text de l’acord que 
portem a aprovació provisional de la modificació puntual es parla de “pla 
parcial”... 
 
Alcalde: ja s’ha corregit quan n’hem fet la lectura. No s’havia incorporat 
encara. Havíem fet la lectura anteriorment i ho havíem corregit. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: si està subsanat, cap problema. Dit 
això, per part del nostre grup  la modificació que es proposa en relació a 
aquest pla especial,  ens hagués agradat que els usos, si més no uns usos 
indicatius, quedessin fixats en la normativa del pla general. Creiem que 
hagués estat més clar. Fruit de la moció que es va presentar en el seu dia, 
de la qual vam ser precursors, entenem que encara que quedi més rígid  la 
regulació del usos, sí  que entenem que fem una declaració molt clara de 
quin model de poble volem per al municipi. Per tant, sí que ens hagués 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

agradat que com a mínim, a títol indicatiu si més no,  l’anunciat d’aquests 
usos en aquest eix comercial hagués quedat reflectit en el pla general. No 
ens agrada tal com queda, ja que tot el que fa referència a usos queda 
suprimit de l’articulat anterior del pla general. 
 
Una altra de les qüestions és que nosaltres aquí no sabem exactament 
quina intenció immediata hi haurà per part de l’equip de govern respecte 
aquest eix comercial, però uns dels documents que es diu que no cal 
elaborar en aquesta modificació puntual i en aquest pla especial és per 
exemple l’estudi d’avaluació de la mobilitat. Entenem que si estem definint 
un espai del municipi on clarament els usos que hi haurà són d’un interès i 
d’una finalitat comercial, entenem que l’estudi de mobilitat generada seria 
un document que hauria de definir quin és el desenvolupament d’aquesta 
intenció que té el municipi, i l’altre document que creiem que  també 
hagués estat convenient elaborar i incloure  en aquesta modificació és 
l’agenda d’execució, els passos a seguir per executar i per fer un seguit 
d’actuacions per reforçar tota aquesta intenció que avui portem a 
aprovació.  
 
Dit això, entenem que, tal i com es diu, la modificació es considera que és 
prou important com per tornar a ser aprovada provisionalment per al 
Plenari. Nosaltres encara ens hagués agradat anar més lluny. Ja que 
estem produint o fent una modificació de la normativa que en el seu dia es 
va aprovar inicialment i després en posterioritat provisionalment, entenem 
que no hagués estat demés  tornar sotmetre a informació pública la 
modificació puntual del pla general en quant a què modifica aquest article, 
un article molt important perquè és tot el que fa referència a usos. També 
hem de reconèixer que ha estat a informació pública el pla especial,  que la 
gent, entitats, etc. haguessin pogut presentar al·legacions i no n’han 
presentat. També hi ha hagut un procés de participació amb entitats...  i, 
bé, s’han fet aportacions i segons tenim entès s’han recollit, però si volem 
fer les coses ben fetes a nosaltres ens hagués agradat això. 
 
I finalment dir que aquesta modificació puntual, tot i referir-se a l’aspecte 
d’usos molts dels quals compartim, potser algun sí que  no veiem massa 
clar, però en tot cas aquesta modificació ve a causa d’una modificació 
anterior del Pla general en la qual hi van anar diversos punts, als quals 
nosaltres ja hi vam mostrar la nostra disconformitat... Per exemple, 
recordem el tema de la densitat dels habitatges, que es parlava de 45 m2 i 
60 m2 útils. En aquest cas, nosaltres no votarem a favor d’aquesta proposta 
i en els dos punts ens abstindrem.  
 
El que sí volem dir és que volem que aquesta proposta segueixi endavant, 
perquè parteix d’una iniciativa del nostre grup, i entenem que tot i tenir 
aquestes deficiències, ha de seguir endavant.  També ens agradaria que 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

les aportacions que estem duent a terme, que estem posant de manifest 
damunt la taula, doncs si es poguessin recollir, molt millor. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Per part del Partit Socialista, en Josep 
Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: en referència al pla d’usos 
que es porta avui a aprovació, entenem que el que hi ha fet, ja està fet; i 
entenem que habitatges en planta baixa i aparcaments en planta baixa a 
partir d’ara no es permetran.  El regidor ens hauria d’aclarir uns punts que 
no tinc gaire clars o que no m’han quedat suficientment clars en relació a  
la restricció d’usos total. Quan diu: “venda d’articles i material de 
construcció i sanejament”. Aquí també hi entraria exposició de material de 
cuina... i tot això?. A què es refereix quan diu “comerç a l’engròs”?. Era per 
si em pot aclarir aquests dos punt i poder continuar amb la meva 
intervenció. 
 
Alcalde: Vol aclarir-ho, regidor? 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: els epígraf que s’han pres per tal de 
nomenar la major part d’aquests punts, tant  restricció total com parcial,  
responen a les classificacions  oficials del comerç aprovades per la 
Generalitat de Catalunya i en algun cas classificacions de CNAE  de l’Estat. 
És evident que com tota norma, i aquesta ho és, cal que sigui sotmesa a 
uns principis orientadors. Al principi del pla especial s’explica  que en cas 
de dubte el conjunt de la norma està inspirada amb la voluntat d’oferir un 
comerç amb un horari d’obertura al públic,  amb un tipus de producte, amb 
un tipus d’exposició, amb un tipus de façana que el faci més amable, més 
atractiu per al visitant i per tant per exemple en el cas de “comerç a 
l’engròs” està perfectament regulat amb la normativa, i aquí sí que no hi 
haurà dubte. Entenc que la pregunta que fa vostè respecte a una exposició 
de mobles de cuina, si seria mobiliari de construcció, si seria venda de 
material de construcció o seria mobiliari, a banda de mirar exactament 
quines classificacions té que ara no li sé contestar de paraula, el cert és 
que si no contradiu la norma i segueix els principis inspiradors del pla 
especial i per tant on s’explica quin és el tipus de comerç, quines 
característiques ha de tenir per tal de tenir llicència d’activitat, doncs caldrà 
aplicar-ho per això el personal tècnic de l’Ajuntament que són ells qui 
hauran d’avaluar en cada cas aquells que no estan perfectament recollits  
en la tipicitat de la norma, si compleix o no els principis inspiradors del  
propi pla especial. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: el que no em queda clar és 
el comerç a l’engròs. Li faré directament la pregunta, sense voler fer 
propaganda... és que si no, no sé per on continuar... 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Alcalde: regidor, aclarim-ho si us plau. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: ... és a dir,  El “Mercadona” 
es podrà posar o no? 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: això no és comerç a l’engròs. Comerç 
a l’engròs és no venda al detall i per tant venda majorista. En tot cas, si em 
permet i per acabar d’aclarir-li, dependrà de la superfície comercial que 
vulgui, del pla d’equipaments comercials de la Generalitat de Catalunya, de 
tota la normativa de la Generalitat de Catalunya que és la que regula el que 
vostè pregunta. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: d’acord. En referència a 
aquest pla d’usos, en principi el nostre vot serà d’abstenció  per poder 
aportar les millores que creguem. El que sí que és cert  és que haurem de 
treballar ràpid per poder fer alguna cosa,  perquè si no hi treballem de 
valent el comerç, tal i com està actualment a Tordera, possiblement 
necessita de l’esforç de tothom per donar-li una bona empenta. 
 
I referent a l’altre punt, a la modificació puntual del pla general,  no 
m’estendré.... els mateixos arguments que ens van servir ja fa temps per 
votar en contra, continuen essent vàlids tots i cadascun d’ells. 
 
Alcalde: hi havia alguna qüestió a aclarir al M.A.p.T, si el regidor vol 
contestar... 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: gràcies.  En primer lloc, i permeti-
m’ho que abans me n’he oblidat,  agrair de forma molt especial a totes 
aquelles  entitats o persones  que ens han donat un cop de mà en definir - 
ja de forma inicial en el seu moment van donar un cop de mà a la Regidoria 
d’Urbanisme-, en definir aquest pla especial d’usos i en l’actualitat en anar 
modelant  aquest document final, des de  la pròpia moció inicial del 
M.A.p.T,  que compartim, fins al conjunt d’arquitectes sobretot que en un 
moment o altre ens han manifestat les seves opinions al voltant d’aquesta 
qüestió.  
 
Preguntava el regidor per l’estudi de mobilitat generada per un pla d’aquest 
tipus. És cert que amb la  nova eina no és necessari, però també és cert 
que encara que jurídicament no sigui necessari, a l’hora de gestionar-ho sí 
que ho és. Estem en negociacions amb la Diputació de Barcelona, amb un 
acord que tenen dos àrees  de la Diputació de Barcelona -Comerç  i Vies 
Locals-   per tal que ens puguin realitzar aquest treball d’estudi i mobilitat 
obligada, tot i que ells mateixos són els primers que saben quina és la 
situació de Tordera i que estan dubtosos de si  l’estricte estudi de mobilitat 



 

 

 

30 

E
n
 d
o
n
o
 f
e,
 e
l 
se
cr
et
a
ri
-i
n
te
rí
, 
L
lu
ís
 X

.V
iñ
u
a
le
s 
S
o
lé
 

AJUNTAMENT DE TORDERA 

obligada generada  per a l’eix comercial val la pena fer-lo ara,  o val la pena 
fer-lo un cop la ronda de circumval·lació  estigui desenvolupada i per tant 
es puguin calcular de forma molt més lògica  i real els fluxos de mobilitat 
per tal d’assumir quines són algunes de les actuacions futures   que s’ha de 
fer de caràcter urbanístic, i especialment pensant amb aparcament en el 
propi eix comercial. Però, vaja,  estem en negociacions amb la Diputació de 
Barcelona per fer aquesta qüestió. 
 
I la segona qüestió sobre l’agent d’execució a què es referia el regidor hi ha 
dos moments claus..., l’execució  d’obres, per entendre’ns, més enllà de 
qüestions concretes, de supressió de barreres arquitectòniques, de millora 
del mobiliari urbà... - que això va seguint els seus processos...-, o de 
senyalització, per exemple, tot el que és obra general, obra d’envergadura 
segueix dos moments claus: un d’ells, l’obertura de la ronda de 
circumval·lació  que els comentava abans, i el segon posar en solfa, tal i 
com així es recull en el conveni que té signat amb l’Ajuntament de Tordera 
l’Associació de Comerciants Tordera Centre, l’adequació de l’aparcament 
de centre vila que ens ha de permetre fer les actuacions de pacificació  del 
trànsit i d’amabilització de tot l’espai, especialment pel que fa el centre vila.  
 
Alcalde: només un parell d’aclariments, regidor. Malgrat que es faci un pla 
especial, un pla d’usos del sector comercial, el pla general manté  regulació 
de l’habitatge en planta baixa, és a dir, hem tret  una gran quantitat de 
qüestions que estan adreçades al comerç, com el tipus de comerç que es 
pot ubicar, però es manté, que era l’esperit de la moció que van presentar 
vostès en el seu moment, es manté en el pla general la regulació de 
l’habitatge en planta baixa. Això es manté. Per tant, diguem-ne que el que 
hem volgut, i escoltant el que deia el seu grup municipal, és que la primera 
qüestió que es va plantejar es mantingués i que es fes un pla d’usos molt 
més obert per tal de no haver de fer cada vegada que hi hagi moviments en 
el sector comercial que és molt canviant com han reconegut molts regidors, 
que no s’hagin de fer contínuament revisions de pla general per parlar de 
coses tan concretes com la distància dels comerços o els locals dedicats a 
immobiliària, per exemple. Això seria molt complicat. Per tant, l’esperit 
urbanístic el mantenim i movem altres coses. 
 
Quant a la nova aprovació, ha passat tot per exposició pública, regidor. A 
mi em sembla, o ens sembla al govern, que havent passat en el seu 
moment  per exposició pública l’aprovació inicial de la revisió de pla general 
i havent passat per exposició pública el pla d’usos amb totes les 
incorporacions que s’han proposat venint  moltes d’elles des de diferents 
sectors de la població, fins i tot del comercial, creiem que està 
suficientment exposat com per de nou fer el  tràmit d’exposició, ja que el 
que es fa realment és allargar més el tràmit administratiu i els ciutadans els 
costa molt de pair, perquè   amb aquestes qüestions ja portem 
aproximadament dos anys donant-li voltes. Per això hem decidit no fer una 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

nova exposició. Encara que el punt de l’ordre del dia  no en faci referència 
explicita, el que sí ja els anuncio  és que aquesta revisió del pla general és 
del sòl urbà. Saben vostès que tenim pendent l’aprovació inicial, però no la 
provisional de la revisió del sòl no urbà. Es va agafar el compromís en 
aquest plenari, i m’adreço directament al grup del M.A.p.T , i evidentment 
als altres, es va agafar el compromís de crear  un consell assessor 
urbanístic per tal de fer la revisió del sòl no urbà. Ara ja començarem aviat 
a revisar tot el que  es va fer en el seu moment i ja el compromís de nou en 
el plenari de crear aquest consell assessor que és una eina participativa del 
que serà la revisió de la resta del pla general. 
 
Dit això, hi ha diferents votacions. Faríem el recompte de vots dels dos 
punts. El punt concretament de la nova aprovació de la revisió  provisional  
del pla general s’aprovaria per deu vots a favor, dues abstencions i quatre 
en contra.  
 

ACORD 
Fets: 
1. Pel Ple de l’Ajuntament, en sessió tinguda el 19 de desembre de 2007 

es va aprovar inicialment la Modificació puntual del POUM relativa a 
diversos aspectes de les seves normes urbanístiques i a lleus 
modificacions i ajustos en diferents sectors del municipi. 

2. Aquesta modificació es va sotmetre a informació pública pel termini d’un 
mes. L’edicte va ser publicat al BOP en data 28/12/07, al DOGC el 
2/1/2008 i al diari El Periódico el 28/12/07. 

3. També es varen sol·licitar els informes dels organismes afectats per raó 
de llurs competències sectorials. 

4. Posteriorment, detectades errades materials en el text de la Modificació 
i comprovat que s’havia omès el tràmit de la convocatòria d’informació 
pública per mitjans telemàtics, per Decret núm. 1241/2008, d’11 de juny,  
fou ordenada nova publicació de l’anunci d’aquestes errades i nova 
convocatòria d’informació pública per mitjans telemàtics. L’edicte fou 
publicat al BOP, de data 14/6/08, al DOGC, de data19/6/08, al diari El 
Periódico, de data19/6/08 i a la web de l’Ajuntament en data 19/6/08. 

5. Durant el termini  d’informació pública, es van presentar al·legacions 
que van ser objecte del corresponent informe tècnic, a fi de procedir a 
l’aprovació provisional del projecte. 

6. El projecte es va aprovar provisionalment pel Ple de l’Ajuntament en 
sessió de 29 d’octubre de 2008. 

7. Vist que per Decret d’Alcaldia 551/2009, de 23 d’abril, s’ha aprovat 
inicialment el Pla Especial Urbanístic regulador dels usos en planta 
baixa de diversos carrers del municipi de Tordera. Aquest projecte s’ha 
sotmès a informació pública mitjançant la seva publicació en el BOP en 
data 27/04/09, DOGC de 28/04/09, en el diari El Periódico de 30/04/09, 
web i tauler d’anuncis de l’Ajuntament sense que s’hagi presentat cap 
al·legació en el termini legal. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

8. En l’esmentat projecte de Pla especial s’incorporen prescripcions que 
tenen incidència en el text de la Modificació puntual del pla general que 
es va aprovar provisionalment en data 29 d’octubre de 2009. Per això 
cal introduir les esmenes oportunes per tal que siguin concordants els 
dos documents. Aquestes esmenes s’han de reflectir únicament en la 
nova redacció que es proposa de l’art. 267, “Usos”, en el seu apartat 
tercer, on s’indicarà: “en l’àmbit delimitat pel Pla especial urbanístic 
regulador dels usos en planta baixa, els usos admesos seran el que el 
Pla especial determini”. Aquesta regulació no suposa una major 
restricció respecte de la prevista en el document uncial, sinó el contrari, 
no obstant es considera oportú que aquest canvi sigui sotmès, de nou, a 
l’aprovació del Ple de la corporació, amb caràcter provisional.  

 
Fonament de Dret: 
 
- Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local. 
- Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, de text refós de la Llei municipal i 

de règim local de Catalunya. 
- Decret legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, de text refós de la Llei 

d’Urbanisme. 
 
El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  
de CiU, i  del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, els vots en contra  
dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal 
Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC-PM, i l’abstenció dels 
senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
PRIMER. Novament, aprovar provisionalment la Modificació puntual del Pla 
general d’ordenació urbana municipal relatiu  aspectes del sòl urbà, pel que 
fa a l’esmena introduïda en el redactat del nou art. 267, “Usos”, en el seu 
apartat tercer, on s’indicarà: “en l’àmbit delimitat pel Pla especial urbanístic 
regulador dels usos en planta baixa, els usos admesos seran el que el Pla 
especial determini”, per tal que aquest nou redactat sigui d’acord amb el 
projecte de Pla especial aprovat inicialment per Decret d’Alcaldia 551/2009, 
de 23 d’abril, regulador dels usos en planta baixa de diversos carrers del 
municipi de Tordera. 
SEGON. Remetre el document, amb còpia de l’expedient, a la Comissió 
Territorial d’Urbanisme de Barcelona, per tal que procedeixi, si s’escau, a la 
seva aprovació definitiva. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

TEMES URGENTS 

11.- Aprovació provisional del el Pla especial urbanístic regulador 
dels usos en planta baixa a diversos carrers del municipi de Tordera 
promogut per les regidories de Promoció de la Vila i Urbanisme 
6. OBRES I  URBANISME 
6.2.3. PLANS ESPECIALS  
Alcalde: i el pla d’usos s’aprovaria per deu vots a favor i sis abstencions. 
 

ACORD 
PRELIMINARMENT.-  Declarar la urgència i el debat d’aquesta proposta 
per unanimitat dels assistents, amb nou (9)  vots de CiU;  un (1) vot d’ERC-
AM, quatre (4) vots del PSC-PM i dos (2) vots del M.A.p.T . 
 
Fets: 
1. Per Decret d’Alcaldia núm 551/2009 de 23 d’abril,  es va aprovar 

inicialment el Pla especial urbanístic regulador dels usos en planta baixa 
a diversos carrers del municipi de Tordera impulsat a proposta de les 
regidories de Promoció de la Vila i Urbanisme.  

 
2. Durant el període d’informació pública no s’han presentat al·legacions. 
 
 
3. En data 28 de maig de 2009 s’ha emès informe al respecte per 

l’arquitecte municipal i l’assessora jurídica del departament d’urbanisme 
amb el següent contingut: 

 
“ANTECEDENTS 
 
Per Decret de l’Alcaldia núm. 551/2009 de 23 d’abril es va acordar l’aprovació inicial del 
Pla Especial regulador dels usos en planta baixa en diversos carrers del municipi de 
Tordera promogut per les regidories de Promoció de la Vila i Urbanisme, així com la seva 
publicació per tal de donar compliment al preceptiu tràmit d’informació pública. 
 
El projecte ha estat exposat a informació pública per un termini d’un mes, segons 
publicacions en el BOP, DOG, Diari El Periódico, Edictes al taulell del Ajuntament i a la 
pàgina web municipal. 
 
Ha transcorregut el termini legal i no s’ha presentat cap al·legació. 
 

I. QÜESTIONS JURIDIQUES 
 
El Pla Especial que es tramita, té per objecte la regulació dels usos en planta baixa en 
diversos carrers del municipi de Tordera, que haurà de tramitar-se d’acord amb la 
normativa prevista pels plans especials, segons disposa l’art. 50 de la Llei d’Urbanisme de 
Catalunya. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Per tal de donar tràmit a aquesta figura del planejament urbanístic, s’han d’observar les 
previsions establertes als art. 50.1, 83 de la Llei d’Urbanisme de Catalunya i 57 del seu 
Reglament. 
 
En aplicació de l’esmentada normativa, un cop hagi finalitzat el període d’informació 
pública del Pla presentat, l’ajuntament ha de resoldre sobre l’aprovació prèvia del projecte 
en el termini de dos mesos des del finiment del termini.  
 
La competència per a la aprovació prèvia o provisional dels plans especials, d’acord amb 
el què disposen els art. 48.2 d’aquest text legal i els art. 57.1.e) i 57.2.b) del seu 
Reglament, correspon a l’ajuntament de Tordera. En aplicació del que disposa l’art. 52.c) 
del Decret Legislatiu 2/2003 pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim 
Local de Catalunya, l’òrgan competent per decidir l’aprovació que posi fi a la tramitació 
municipal dels plans i altres instruments d’ordenació urbanística és el Ple de l’Ajuntament 
de Tordera. 
 
La competència per a l’aprovació definitiva dels plans urbanístics a que és refereix l’art. 
67.1.a, b, c, i f correspon a la comissió territorial d’urbanisme de Barcelona, segons 
determina els art. 48.2 i 78.c) de la Llei d’urbanisme de Catalunya, i 57.2.c) del seu 
Reglament. L’acord d’aprovació definitiva s’haurà de prendre en un termini de tres mesos 
des que es va donar trasllat de l’expedient complert. 
 

II. CONCLUSIONS 
 
D’acord amb el que s’ha exposat, qui subscriu aquest informe estima que correspon: 
 

A) Que es traslladi l’expedient, al Ple de l’Ajuntament de Tordera, per tal que 
procedeixi al tràmit d’aprovació provisional previst als art. 50 de la Llei 
d’urbanisme de Catalunya, d’acord amb el què disposen els art. 83 d’aquest text 
legal i els art. 57.1.e) i 57.2.b) del seu Reglament.  

 
B) Un cop pres l’acord d’aprovació, en un termini de deu dies, l’ajuntament haurà de 

remetre l’expedient complert a la Comissió Territorial d’urbanisme de Barcelona 
per tal que procedeixi a la seva aprovació definitiva, d’acord amb el que disposen 
els art. 78.c) de la Llei d’urbanisme de Catalunya, i 57.2.c) del seu Reglament.  “             

 
 Fonament de Dret: 
- Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local. 
- Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, de text refós de la Llei municipal i 

de règim local de Catalunya. 
- Decret legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, de text refós de la Llei 

d’Urbanisme. 
 
El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  
de CiU, i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, i l’abstenció dels 
senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal 
Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC-PM, i dels senyors Josep 
Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del M.A.p.T, 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

ACORDA: 
PRIMER. Aprovar provisionalment el Pla especial  urbanístic  regulador 
dels usos en planta baixa a diversos carrers del municipi de Tordera 
promogut per les regidories de Promoció de la Vila i Urbanisme.   

SEGON. Remetre l’expedient a la Comissió Territorial d’Urbanisme de 
Barcelona per tal que procedeixi, si s’escau, a la seva aprovació definitiva. 
 
Alcalde: i ara anem a incorporar dos punts més per urgència que els 
regidors han tingut coneixement, però que no estaven en l’ordre del dia. 
Primer hauríem d’aprovar la urgència de la proposta de la formalització del 
crèdit que havíem retirat com a ratificació de la Junta  de Govern. Ho 
portaríem com a punt de l’ordre del dia del plenari, i un segon punt entraria 
per urgència que és relatiu a la constitució de la comissió  per a la 
supressió de barreres arquitectòniques. És una comissió que es va crear el 
mandant passat, però en el Ple d’organització  no es va tenir en compte i 
per tant no la podem convocar perquè no hi ha nomenats  els representants 
dels grups municipals  ni els de la societat civil del municipi. Aprovaríem la 
urgència per unanimitat? Sí? Doncs passem al primer punt que és la 
concertació d’una operació de crèdit amb l’entitat financera La Caixa per 
valor de dos milions d’euros. 

12.- Aprovar la concertació d’una operació de crèdit, en la 
modalitat de préstec a llarg termini,  amb l’entitat “La Caixa”,  per un 
import de 2.000.000,00 €. 
2. HISENDA 
2.2.3.1. OPERACIONS DE CRÈDIT 
Alcalde: en aquest cas li passem la  paraula a l’interventor que és qui ha 
portat aquesta qüestió. 
 
Interventor: tal com ha esmentat el Sr. alcalde  anteriorment en el punt 
de l’ordre del dia hi havia la ratificació   d’un acord de la Junta de Govern 
Local que es va prendre la setmana passada.  En principi, estava prevista 
la signatura d’aquest crèdit de 2 milions d’euros amb l’entitat La Caixa per 
ahir dia 2 de juny.  Posat en contacte amb la Notaria que ha de donar fe  de 
l’acte, li havia certs dubtes d’interpretació  d’un dels articulats de la llei que 
parla de si les operacions superen el 10%... l’aprovació d’aquesta operació 
ha de ser pel Ple de l’Ajuntament.  En comentar-ho amb el Sr. alcalde i amb 
la Regidoria d’Hisenda, aquesta Intervenció va creure prudent que potser el 
millor, i donat que el dia següent s’havia de celebrar un ple extraordinari, és 
que es presentés per urgència en aquest Ple i, si aquest ho cregués 
convenient, fes l’aprovació  d’una nova operació  amb unes condicions que 
també són diferents. Tot i així, en la Comissió Informativa General del Ple 
ja es va informar  que tot i que les condicions havien modificat notablement 
en el seu conjunt, no representava un increment en els seus costos tant pel 
que fa la suma dels interessos com també  la comissió d’obertura. Tot 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

aquest conjunt representava un 0,6% menys del que havíem previst 
inicialment, perquè l’Euribor al llarg de tot aquest temps s’ha reduït. Per 
tant, es va proposar a l’Alcaldia, i des de la Regidoria d’Hisenda també se li 
va fer saber al Sr. alcalde, que potser el més prudent era presentar de nou 
aquesta operació. L’operació és de dos milions d’euros, les condicions és 
del tipus d’interès  a l’euribor trimestral,  més un 2%; el termini és a quinze 
anys, de 3 de carència i dotze  d’amortització, la comissió d’obertura seria 
del 0,50% i l’amortització anticipada seria zero. A grans trets aquesta seria 
l’operació de crèdit que es presenta avui en el Ple. 
 
Alcalde: a banda del que ha explicat l’interventor de la pura operació de 
crèdit,  el destí del crèdit s’ha explicat en diverses ocasions i avui molt 
breument explicar que aquest crèdit es demana per fer front al finançament  
dels veïns que no poden pagar les quotes urbanístiques de diverses 
urbanitzacions del municipi i que estan en aquests moments en fase 
d’execució  o d’acabament. Però els diversos ciutadans que tenen 
situacions econòmiques complicades i que no poden aconseguir de cap 
manera ajuts i crèdits a les entitats financeres donada la situació 
econòmica, l’Ajuntament els està fent un sistema de pagament de deu anys 
a aquells que demostren que no poden pagar. Per tant, d’una banda estem 
fent d’entitat financera a aquests ciutadans, i d’altra banda tenim l’obligació 
de pagar al constructor i al contractista que està fent les obres, perquè 
realment les obres s’estan fent,  d’una  banda  per fer front a aquests 
pagaments i aquest finançament  d’un seguit de ciutadans, i per altra banda 
també és per fer front als ciutadans que en diversos plans parcials van 
decidir acollir-se al que la llei preveu: que les quotes urbanístiques es pugin 
pagar amb sòl. Fa un temps el pagament amb sòl no era cap problema per 
a l’Administració,  perquè la situació econòmica del municipi i del país feia 
que fos possible fer compravenda de terrenys, fer subhastes i per tant 
afrontar les obres d’urbanització amb la venda o la subhasta de les 
parcel·les. Ara tampoc és el cas. Hi ha un seguit de veïns, bastants,  que 
han decidit fer el seu pagament amb sòl, quedant-nos el terreny del 
propietari i esperar a què arribin temps en què sigui possible la subhasta 
d’aquests terrenys i recuperar el crèdit o recuperar la inversió, depèn del 
temps que això succeeixi. Això fa créixer  el patrimoni municipal. Per tant, 
ens veiem obligats a pagar el promotor que està fent l’obra 
 
Dit això, si els regidors volen intervenir... En Bernat Costas... 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: Ja ho explicava l’alcalde-president i 
els arguments ja els van manifestar en una anterior sessió plenària, quan 
es va fer l’autorització d’una sol·licitud de crèdit, és evident que  
l’Ajuntament no pot deixar d’atendre les obres d’urbanització que té 
iniciades i per tant independentment de les diferents opinions sobre 
aquestes mateixes obres que puguin existir, l’Ajuntament hi ha de fer front i 
en aquest sentit pels imports que estem parlant és evident que cal recórrer 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

al crèdit per fer això, i alhora és evident que si  l’Ajuntament cal que demani 
crèdit és perquè  està obrint “la màniga” a no forçar cobraments  executius 
o cobraments amb terrenys a aquelles persones que no poden fer front de 
forma immediata als pagaments que els pertoca quant a quotes 
urbanístiques  i, per tant, en aquest sentit, i ho vam manifestar en el seu 
moment i ho reiterem avui, el nostre vot és favorable. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del M.A.p.T, en Josep Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T:   el punt que es proposa aprovar el 
cert és que nosaltres estem en una situació  difícil, difícil perquè el cert és 
que tot ve generat per una actuació desenvolupada per l’empresa municipal 
Tordera Urbanística Activa  que en els darrers anys el nostre grup s’hi ha 
manifestat obertament contrària. És cert que actualment aquests 
propietaris, les persones que es veuen obligades a pagar aquestes quotes 
d’urbanització, aquestes despeses, tenen ara mateix un problema greu, és 
a dir, tenim les obres a mig executar i aquestes persones han de fer front a  
uns pagaments pendents. Tot això ve generat perquè durant els darrers 
anys s’han desenvolupat diversos sectors del planejament urbanístic, s’han 
aprovat i tirat endavant diverses obres d’urbanització a diverses 
urbanitzacions del terme municipal, les  actuacions urbanístiques de les 
quals el nostre grup penso que sempre s’hi va mostrar en desacord pel fet 
que enteníem que la política urbanística, el creixement que s’estava 
produint,  el desenvolupar diverses obres d’una magnitud molt important 
amb uns pressupostos molt elevats per les dimensions que tenia aquest 
municipi, doncs enteníem que era bastant agosarat  i hi havia un cert perill. 
Malauradament el temps ens ha donat la raó. Ara tenim unes obres a mig 
fer i la problemàtica que amb la situació global fa que potser alguns dels 
propietaris inicialment volien tirar endavant aquestes obres, però potser 
altres  propietaris, part d’ells, no volien tirar-les endavant i s’han vist 
abocats a fer front a aquests pagaments. Nosaltres, en el seu moment, 
davant d’aquesta actuació, ja hi vam votar en contra. Sí que és cert que 
l’operació de crèdit que es concerta és  per ajudar els propietaris d’aquests 
sectors i de les urbanitzacions a fer front a aquestes quotes, però nosaltres 
potser estem en una situació,  en aquest cas,  menys difícil que l’equip de 
govern. No tenim la responsabilitat ara  de posar solució al que entenem 
nosaltres que van ser unes decisions en el seu moment desencertades. Per 
tant, nosaltres per coherència amb el que en el seu dia vam votar en 
aquelles actuacions urbanístiques que porten causa i són l’origen que avui 
haguem de demanar aquesta operació de crèdit  per import de dos milions 
d’euros, també hi votarem en contra. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Per part del PSC, en Josep Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: ara farà un ple o dos que ja 
se’ns va portar  la proposta per demanar 4 milions d’euros. Pel motiu que 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

sigui, l’entitat bancària no ha cregut oportú poder-los donar a l’Ajuntament. 
També se’ns ha volgut dir que són dos milions, que l’interès encara que 
sigui més alt, l’euribor ha baixat...,  però l’Euribor esperem que no pugi, 
però pot tornar a pujar. Per tant, sí que és una mica millor, però perquè ha 
baixat l’Euribor, no per res més, perquè el tant per cent és més elevat, la 
Comissió d’Obertura també i tot plegat són més diners que s’hauran de 
tornar. Però bé,  en definitiva, tot això ve tal i com deia el company del 
M.A.p.T  de les actuacions urbanístiques que s’han portat des de 
l’Ajuntament, des de la TUA, però que no deixa de ser l’empresa pública de 
l’Ajuntament, la qual el nostre grup sempre ha estat molt reticent  amb totes 
aquestes actuacions que s’han dut a terme. 
 
Amb el tema de les urbanitzacions que se’ns vol dir  que ara la gent no pot 
pagar, jo penso que com que es va portar malament des d’un inici, si les 
actuacions que s’han fet a les urbanitzacions, em refereixo a Àgora, 
Niàgara... les que siguin..., s’haguessin fet bé, la gent estic convençut que 
hores d’ara  ja no tindrien la morositat que tenen. Ara ja no tindrien el 
problema,  ni ells ni nosaltres, perquè la gent hauria pagat en el seu 
moment quan veien que les coses es feien com s’havien de fer. La gent va 
ser reticent a pagar  i ara s’han trobat que en aquest moment possiblement 
una part no pugui. Però jo estic convençut que si s’haguessin fet les coses 
bé com s’havien de fer, ara no tindríem aquest problema.  I l’altre ha estat 
per  l’avarícia de l’Ajuntament de voler fer vivendes, plans parcials. La gent 
diu: “escolteu, doncs quedeu-vos el terreny...” amb tot el que comporta a 
l’Ajuntament, és a dir, corre amb les despeses d’urbanització... i tot això. I 
ara se’ns acaba de dir que s’esperaran temps millors per poder a  tornar a 
vendre... Per tant, el que pretén l’Ajuntament és que quan es pugui, tornar 
a fer blocs de pisos... i tirem endavant...  
 
En el seu moment el nostre vot ja va ser contrari i hores d’ara no hi ha 
hagut res que ens faci canviar el sentit del vot. Es va fer aquesta operació 
en el moment que es va fer, i en aquell moment es va fer a consciència, i 
cada cop tinc més clar que es va fer abans de l’aprovació del ple de 
pressupostos, perquè, si no, no s’hagués pogut fer. La llàstima és que ara 
en tenim dos, o farem un crèdit per dos. Ens hem d’espavilar suposo a 
buscar un crèdit per dos més allà on sigui, perquè els quatre ens feien falta, 
i un cop aprovats els pressupostos en l’última sessió plenària o en la 
penúltima estem ja abocats, i suposo que s’hi està treballant, amb el pla de 
sanejament.  No sé amb quant haurem tancat definitivament, si amb dos o 
tres,  a banda d’aquests quatre milions que hem demanat, amb tres o 
quatre més d’euros en negatiu,  i això ens obligarà al que ens obligarà. 
S’acosten temps difícils, però bé, és el que ens ha portat l’equip de govern 
d’aquest Ajuntament. Repeteixo, el nostre vot en aquest punt serà contrari. 
 
Alcalde: gràcies, regidors. Vàries coses respecte a les intervencions dels 
dos grups,  tant del Moviment Alternatiu com del partit dels socialistes. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Certament el que portem avui és l’aprovació d’un crèdit per afrontar unes 
despeses que en principi l’Ajuntament no havia de pagar, perquè no és  
inversió pròpia de l’Ajuntament, sinó quotes urbanístiques que es passen 
als propietaris. Hi ha dues vessants i cal diferenciar-les  d’una manera 
estricte: una, els plans parcials urbans del nucli urbà de Tordera que creiem 
i seguim pensant que s’havien de desenvolupar per qüestions de mobilitat 
al municipi, que ha crescut en el sòl consolidat. Ho he explicat diverses 
ocasions: sense haver crescut en plans parcials, que ha crescut amb un 
nombre de 5.000 habitants, calia entre altres coses, i abans en parlàvem en 
el Pla d’usos,  fer els plans parcials que permetien en un termini més o 
menys mitjà la construcció de  la ronda de circumval·lació  i tancar tot el 
que és el sòl urbà del municipi  amb els serveis adients. Això no vol dir que 
s’acabin edificant tots els terrenys que queden lliures. Cal diferenciar 
aquesta part, que és justament aquella que alguns propietaris  han decidit 
pagar amb terrenys les obres d’urbanització. Aquestes eren absolutament 
necessàries.  
 
Dir-vos que per part del govern s’havia de ser molt valent per afrontar una 
situació bastant caòtica a la majoria de les urbanitzacions del municipi.  N’hi 
havia dues que havien decidit en el seu moment afrontar soles les obres: 
Tordera parc i Mas Móra. Si parlem amb els veïns d’aquestes dues 
urbanitzacions, específicament de Mas Móra, veurem com va ser molt difícil 
i molt car per a ells tirar endavant el procés d’urbanització, i no va haver-hi 
manera de fixar un preu, sinó tot el contrari,  el que es va fer va ser 
incrementar les quotes, anar passant derrames contínuament i el preu per 
metre quadrat que va sortir, concretament parlo de Mas Móra, va ser molt 
superior -estic parlant de fa molts anys enrere, com a mínim de deu-, molt 
superior del que està costant en aquests moments als veïns d’altres 
urbanitzacions que estan en una situació semblant. Per tant, s’havia de 
posar coratge, s’havia de ser valent i l’Ajuntament decideix fer les obres 
d’urbanització  amb el que això comporta de risc, perquè també sabem i 
som conscients del poble que tenim i de quin ciutadans viuen al nostre 
poble, i quins ciutadans ocupen les urbanitzacions.  No estem parlant 
d’urbanitzacions de luxe,  no estem parlant de persones que tinguin uns 
ingressos molt alts, sinó que estem parlant de gent treballadora, que es pot 
trobar en situacions complicades  al llarg de la seva vida laboral. 
Evidentment, amb la situació de crisi econòmica en la que algú ens ha 
portat, no en aquest cas l’Ajuntament de Tordera perquè no té 
competències, sinó d’altres, amb aquesta situació econòmica complicada   
a fet que el país tingui quatre milions d’aturats aproximadament encara que 
les  dades d’atur fossin molt baixes, però vol dir que d’aquests quatre 
milions d’aturats  que té l’Estat hi ha una part molt important que està a 
Catalunya, i una part d’aquests malauradament viuen a les urbanitzacions 
del nostre municipi. Són aquests els qui s’adrecen a l’Ajuntament i ens 
expliquen la seva situació econòmica, i ens expliquen també no que 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

haguem fet malament l’obra com s’insinuava a la taula, sinó que ens 
expliquen que l’obra està feta, ben feta, que calia, que pot tenir algun 
inconvenient, però que calia i calia que l’Ajuntament es posés al capdavant, 
però que ells malgrat vulguin pagar, no poden;  a diferència del que ha 
passat a Niàgara Parc, que es va fer en una situació econòmica bona, en 
que les entitats financeres donaven crèdit als habitants, i per tant van poder 
pagar amb un crèdit de l’entitat financera concreta que fos. Ara, a ells, amb 
aquesta situació i amb aquests ingressos tampoc els donen crèdit i el que 
no farà mai l’Ajuntament de Tordera amb els seus ciutadans es deixar-los a 
l’estacada i dir-los que com que no poden pagar, doncs els embarguem la 
casa. Això no ho farem mai, i més quan la gent vol pagar.  
 
Per tant, ens veiem obligats a urbanitzar les urbanitzacions, a donar els 
serveis que no tenien i a ajudar als ciutadans a què tinguin aquesta qualitat 
de vida i puguin pagar en la mesura que poden. Ho deia, no és una qüestió 
que s’hagin fet malament les obres, la majoria dels ciutadans hi estan 
d’acord i disposats i els que han pogut pagar, han pagat. Els que no poden, 
s’accepta d’aquesta manera. Per tant, la paradoxa és que en aquest plenari 
s’està dient que fem masses obres i en canvi a les urbanitzacions que 
encara no han començat les obres d’urbanització estan reclamant amb 
insistència que això es faci, i que es faci quan abans millor. Per tant, 
aquesta paradoxa o aquest distanciament d’alguns grups que s’asseuen en 
aquesta taula respecte dels ciutadans de les urbanitzacions és molt greu. 
Vostès vagin a veure els veïns de Les Farreres i preguntin si volen que es 
facin les obres d’urbanització  immediatament. La resposta immediata 
d’aquests veïns és “sí”. Si parlen amb els veïns de Roca-rossa, la resposta 
immediata d’aquests veïns és “sí”. I si parla amb els veïns de can Camps, 
la resposta immediata d’aquests veïns serà “sí, volem obres d’urbanització i 
sabem que hem de pagar les obres d’urbanització”.  Per tant, insisteixo, la 
paradoxa, la situació ens porta a demanar aquest crèdit, però amb la 
voluntat d’ajudar els ciutadans i no cap altra. No estem  pagant cap dèficit, 
estem pagant allò que la gent no pot pagar. Estem fent una acció política 
ciutadana de cara als ciutadans que no poden pagar i crec que això és 
important senyalar-ho. 
 
I acabo. El senyor Romaguera ens deia que el que pretenem és que la gent 
ens pagui amb terrenys i més endavant l’Ajuntament ja se’ls vendrà. Està 
clar, l’Ajuntament no ha de tenir patrimoni de sòl per edificar, pot fer 
vivenda social a banda de la que ja té prevista, que els propers dies ja 
explicarem una proposta molt concreta, i pot carregar-se de patrimoni i 
deixar-lo aturat. Nosaltres hem entès sempre que el que ha de fer un 
govern municipal és canviar patrimoni i durant aquests anys encara que 
s’hagi venut d’altra manera, el que hem estat fent  és canviar patrimoni, és 
canviar sòl per biblioteca, és canviar sòl per pavelló poliesportiu, és canviar 
sòl per gespa al camp esportiu de Tordera... estem canviant patrimoni, no 
ens equivoquem, o en tot cas no donem una informació diferent de la 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

realitat. Els ajuntaments i el de Tordera, com la resta d’ajuntaments,  mai 
venen patrimoni, subhastem patrimoni per crear patrimoni nou adreçat més 
als ciutadans,  més d’ús del ciutadà. Un ciutadà no utilitzarà un solar buit; 
un ciutadà sí que utilitzarà una biblioteca, o sí que utilitzarà un pavelló. Per 
tant,  no ens equivoquem a l’hora d’explicar com es fan les feines i què es 
pretén amb els terrenys que són diners que l’Ajuntament ha d’utilitzar per 
inversió i no per tenir patrimoni de sòl que no té cap finalitat per als veïns. 
 
I la darrera cosa i acabo, ara sí, ja els he dit en altres plenaris, no tenim ni 
cap dubte ni cap por de fer un pla de sanejament. Ni cap dubte, ni cap por. 
Com a govern assumim la situació. Hem explicat en diverses ocasions que 
seguirem tirant endavant tot el que tenim previst amb acció de govern i que 
per tant no ens fa por cap tipus de pla de sanejament, i faig referència a 
moltes coses, entre altres coses a la situació financera dels ajuntaments. 
Hem iniciat la sessió avui llegint un manifest de tots els ajuntaments de 
Catalunya a través de les seves entitats municipalistes, l’Associació de 
Municipis de Catalunya i la Federació de Municipis de Catalunya. El que 
hem demanat  tots els ajuntaments  de Catalunya i també d’Espanya, però 
de Catalunya específicament,  és que es revisi el Pla de Finançament Local 
dels ajuntaments, perquè és el mateix finançament el d’avui, el 2009, que el 
de 1979, ja que l’aportació que fa l’Estat i per derivació les comunitats 
autònomes és la mateixa, evidentment amb les variacions que ens ha 
portat el temps, el mateix pla de finançament que es va aprovar o que es va 
decidir l’any 1979. I en canvi els ajuntaments, i ho deia en la lectura inicial,  
els ajuntaments hem assumit una quantitat de feina i de responsabilitats 
que no ens hem vist recompensades amb el sistema de finançament. 
Enteníem que és una assignatura pendent. No  som diferents de la resta 
d’ajuntaments i el  Pla de Finançament Local que ha d’aprovar l’Estat, i en 
el seu cas el govern de la Generalitat o el Parlament de Catalunya a través 
de l’Estatut, ens ha d’ajudar a tots plegats. No se’ns compliqui encara més 
a tots i també al nostre municipi. 
 
És una explicació llarga, entenc, però després de les seves intervencions 
calia fer matisos o llargues explicacions del que és aquest crèdit, el per què 
de la situació econòmica del nostre municipi  i no ho puc explicar de cap 
manera,  perquè la situació econòmica d’aquest país ni és competència 
meva, ni puc entendre com hem arribat a aquesta situació. 
 
Ara sí, després de la llarga intervenció, donaríem per aprovat el punt de 
l’ordre del dia per deu vots a favor i sis en contra.  
 

ACORD 
PRELIMINARMENT.-  Declarar la urgència i el debat d’aquesta proposta 
per unanimitat dels assistents, amb nou (9)  vots de CiU;  un (1) vot d’ERC-
AM, quatre (4) del PSC-PM i dos (2) vots del M.A.p.T . 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Antecedents 
1. Per Decret de l’Alcaldia núm. 704/2009 de data 2 de juny de 2009 

s’inicia l’expedient per concertar una operació de crèdit a llarg termini 
per finançar inversions de la Societat Mercantil Tordera Urbanística 
Activa, SL, per import de 2.000.000,00 €. 

 
2. El Consell d’Administració de la societat mercantil de responsabilitat 

limitada Tordera Urbanística Activa, en reunió tinguda el passat 11 de 
febrer de 2009 i l’11 de març de 2009, va acordar com a finançament 
pont de diverses inversions la concertació de crèdits a llarg termini, en 
tant no tingui lloc la imposició i recaptació de les quotes urbanístiques, 
que són els ingressos afectats a aquests projectes segons pla financer 
de les inversions.  

 
Atès que les obres es troben en una fase avançada d’execució i que es 
preveu que la materialització del finançament de les mateixes es 
demori, per causes econòmiques alienes a la Societat, i donat que és 
urgent i necessari fer front a aquests pagaments, en data 25 de març de 
2009 la corporació municipal va tramitar un expedient de modificació de 
crèdit sobre el pressupost que figurava vigent que era el prorrogat de 
2008 per aquesta data, per preveure les transferències de capital a 
realitzar per part de l’Ajuntament a la TUA i el seu finançament 
mitjançant una operació de crèdit a llarg termini per import de 
4.000.000,00 €. 
 
L’operació que es pretenia formalitzar era amb les condicions financeres 
següents: 

. Operació de crèdit per 4.000.000,00 € 

. Tipus Interès: Euribor trimestral + 1,25% 

. Termini: 15 anys (3 de carència i 12 d’amortització) 

. Comissió d’obertura 0,10% 

.  Amortització anticipada: 0 
 
3. Analitzades les ofertes presentades, la més favorable per a la 

corporació és la presentada per l’entitat “La Caixa”. 
 
4. L’interventor han emès els corresponents informes. 
 
5. La regidora d’Hisenda hi ha dictaminat favorablement. 
 
Atès que en data 18 de maig de 2009 l’entitat “La Caixa” ha resolt la 
reducció de l’operació de crèdit, i donar la concessió de crèdit, en la 
modalitat de préstec a llarg termini, amb les condicions financeres 
següents: 

. Operació de crèdit per 2.000.000,00 € 

. Tipus Interès: Euribor trimestral + 2% 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

. Termini: 15 anys (3 de carència i 12 d’amortització) 

. Comissió d’obertura 0,50% 

.  Amortització anticipada: 0 
 
Atès que l’import de  l’operació que es formalitzarà és inferior a la 
inicialment sol·licitada. 
 
Atès que les condicions financeres inicialment negociades en data 12 de 
gener de 2009 és de l’euribor (2,73%) + diferencial de l’1,25% és 
notablement superior a l’euribor (1,26%) + diferencial del 2% aprovat per 
l’entitat en data 18 de maig de 2009. 
 
Tot i que la comissió d’obertura passa del 0,10% al 0,50%, això representa 
un 0,03% anual, que com a resultat global dels interessos i despeses 
d’obertura presenta un resultat per sota de l’inicialment negociat. 
 
Atès l’interès general que provoca aquesta operació amb destinació a 
projectes d’urbanització en sòl urbà d’aquest terme municipal. 
 
 
Fonaments de dret 
- D’acord amb l’article 49 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, 

pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes 
locals (i l’article 36.2 del RD 500/90, de desenvolupament de la Llei, en 
cas de modificació  del pressupost per crèdit extraordinari i suplement 
de crèdit), les despeses d’inversió es poden finançar amb operacions de 
crèdit. 

 
- L’Ajuntament de Tordera té aprovat a data de 29/4/2009 el pressupost i 

ha incorporat les transferències de capital per dotar a la Societat 
Mercantil del finançament de les obres objecte del crèdit en estudi 
mitjançant la modificació de crèdit núm. 2/2009, d’acord amb l’article 
177 (apartats 1, 2, 3, 4 o 6) del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de 
març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les 
hisendes locals. 

 
- Cal tenir en compte l’article 165.1 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 

de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les 
hisendes locals, amb relació a l’article 3.2 de la LGEP: 

 
El pressupost general, que és l’aprovat a data de 29 d’abril de 2009, 
incorporant-hi l’operació financera en tràmit, no s’ajusta al compliment 
de l’objectiu d’estabilitat pressupostària, de conformitat amb l’article 3.2 
de la LGEP, la qual cosa posa de manifest la seva necessitat de 
finançament. A fi de corregir aquest desequilibri, s’haurà d’elaborar un 
pla economic-financer d’acord amb l’article 22 de la LGEP. El termini 



 

 

 

44 

E
n
 d
o
n
o
 f
e,
 e
l 
se
cr
et
a
ri
-i
n
te
rí
, 
L
lu
ís
 X

.V
iñ
u
a
le
s 
S
o
lé
 

AJUNTAMENT DE TORDERA 

per a l’aprovació pel Ple del mateix és de tres mesos des de la data en 
que va tenir lloc l’aprovació de la modificació de crèdit objecte de 
l’incompliment (article 21.1 RD 1463/2007).  

 
 
Per tant, el Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb 
els vots a favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó 
Pons, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs 
Barrera, Marc Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel 
Matas Ribas,  de CiU, i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, i els 
vots en contra dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell 
Mas, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC-PM, i 
dels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
PRIMER.-  Concertar una operació de crèdit, en la modalitat de préstec a 
llarg termini, amb l’entitat “La Caixa”,  per un import de 2.000.000,00 €, per 
finançar part dels projectes d’inversió executats per la Societat Mercantil 
TUA S.L. 
 
SEGON.-  Aprovar el projecte de contracte amb l’entitat “La Caixa”, que 
s’adjunta com a part integrant d’aquest acord, amb les condicions 
financeres següents: 

. Operació de crèdit per 2.000.000,00 € 

. Tipus Interès: Euribor trimestral + 2% 

. Termini: 15 anys (3 de carència i 12 d’amortització) 

. Comissió d’obertura 0,50% 

.  Amortització anticipada: 0 
 
TERCER.- Garantir el pagament de les obligacions derivades d’aquesta 
operació de crèdit amb:  
3.1. L’afectació dels ingressos procedents de les quotes urbanístiques que 
constitueixen la font de finançament inicials dels projectes d’urbanització, 
els quals tenen una relació directa amb la despesa d’inversió finançada 
amb l’operació de crèdit. 
 
QUART.-  Comunicar aquest acord a la Direcció General de Política 
Financera del Departament d’Economia i Finances de la Generalitat de 
Catalunya, d’acord amb l’Ordre del 27 d’abril de 2007. 
 
CINQUÈ.- Facultar l’alcalde per formalitzar l’operació de préstec, en el 
projecte de contracte aprovat en el segon punt, amb l’entitat “La Caixa”. 
 

13.- Constitució de la Comissió per a la Supressió de les Barreres 
Arquitectòniques. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

1. ADMINISTRACIÓ GENERAL  
1.3.6. EXPEDIENTS DE PARTICIPACIÓ CIUTADANA.  
Alcalde: i ara ens queda un darrer punt de l’ordre del dia, que abans ja en 
feia esment, sobre la creació  de la comissió per la supressió de  barreres 
arquitectòniques. Es tracta de constituir la comissió per a la supressió de 
barreres arquitectòniques. En el Ple d’organització no es va tenir en compte 
aquesta comissió.  Ara ens trobem en què no la podem convocar i cal 
nomenar-la.  Ja hi ha uns nomenaments fets, manca els representants dels 
grups municipals, de l’Associació de Voluntariat i dels discapacitats.  1 
 
L’alcalde dóna lectura dels noms dels membres proposats pels grups 
municipals de l’equip de govern. Convida  als altres grups municipals que 
facin arribar les seves propostes, tot afegint que la designació  dels 
membres de la Comissió es farà per Decret d’Alcaldia, donant-ne compte al 
Ple en la primera sessió ordinària que celebri. S’aprova la Proposta d’Acord 
per unanimitat dels presents. 

 
 

ACORD 
PRELIMINARMENT.-  Declarar la urgència i el debat d’aquesta proposta 
per unanimitat dels assistents, amb nou (9)  vots de CiU;  un (1) vot d’ERC-
AM, quatre (4) del PSC-PM i dos (2) vots del M.A.p.T . 
 
Fets: 
1. En data 30 de setembre de 2004, el Ple de l’Ajuntament va aprovar una 

moció, a proposta del grup municipal del M.A.p.T, per millorar 
l’accessibilitat i la supressió de barreres arquitectòniques. 

2. Escau renovar la composició de l’esmentada Comissió dins del present 
mandat corporatiu, designant els membres d’aquesta a proposta dels 
grups municipals i dels col·lectius afectats. 

 
El Ple de la corporació, a proposta de la Regidoria d’Atenció Social i 
Serveis a la Persona, i per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  dels senyors Josep 
Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura i 
Montserrat de Diego Mitjans ,  del PSC-PM,  i dels senyors Josep Alsina 
Romaguera i Albert Turon Travesa, del M.A.p.T, 
 

ACORDA: 

                                            
1 Per motius tècnics durant uns minuts no consta recollit l’enregistrament literal de la 
sessió. En lletra cursiva es resumeix el resultat de la darrera votació i les intervencions. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

PRIMER. Constituir de nou, per al present mandat corporatiu, d’acord amb 
la composició prevista a l’acord de Ple de data 30 de setembre de 2004, la 
Comissió per a la Supressió de les Barreres Arquitectòniques, formada pels 
membres següents: 
 

President:  l’alcalde, i per delegació,  el regidor  titular de l’Àrea 
d’Atenció Social i Serveis a la Persona, Sr. Jordi Camó Pons. 
Vocals: 

- Sr. Carles Aulet Salvador, regidor de Manteniment i Serveis Públics, 
en representació del grup municipal de CiU. 

- Sr. Bernat Costas Castilla, regidor d’ERC.AM,  o persona en qui 
delegui. 

- Un representant a proposta del grup municipal del PSC-PM. 
- Un representant a proposta del grup municipal del M.A.p.T. 
- Sra. Roser Bellera Aranda, arquitecta municipal 
- Un representant de l’Associació de Voluntariat  de Tordera. 
- Un representant del col·lectiu de discapacitats del municipi. 
- Un representant de l’Associació GIMM. 
 

SEGON. Facultar l’alcalde president, que mitjançant decret, efectuï la 
designació de la totalitat dels membres que composen la Comissió, d’acord 
amb les propostes que li facin arribar els grups municipals i col·lectius 
esmentats en l’apartat anterior, donant-ne compte al Ple en la propera 
sessió ordinària que se celebri. 
 
TERCER. Notificar les resolucions preses als afectats amb els advertiments 
processals de rigor. 

PRECS I PREGUNTES 

14.- Precs i preguntes. 
 
(...) 
 

El Sr. alcalde dóna per acabat el tractament dels punts de l’ordre del dia i 
dels  introduïts per via d’urgència, i dóna pas al punt de Precs i Preguntes, 
tot demanat als senyors regidors si en volen formular algun. 
 
El Sr. Albert Turon fa una indicació a l’alcalde i aquest li dóna el torn de 
paraula. 
 
El regidor pregunta en primer lloc per l’estat dels projectes de millora de les 
connexions ferroviàries de Tordera amb Girona i Barcelona, així com per la 
reforma de l’estació de tren. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Albert Turon Travesa.- M.A.p.T:  és un tema amb el que s’havien de 
posar molts esforços. Voldríem preguntar quins esforços s’han fet. 
 
També lligat amb els temes que s’han tractat en el Ple. Com està el tema 
de la potabilitzadora. Sovint s’ha parlat que la potabilitzadora era una de les 
actuacions  que s’havien de fer urgentment a Tordera i voldríem saber com 
està aquest tema. 
 
També voldríem saber si s’han fet algunes xerrades pel tema de la 
prevenció d’incendis. En els últims anys al començament de l’estiu es feien 
unes sessions informatives amb les associacions de veïns, a les 
urbanitzacions i amb la gent implicada pel tema de la prevenció d’incendis. 
Voldríem saber si es pensa fer. 
 
Una altra pregunta seria sobre el camí  que va des de l’ermita de la Fibra a 
la depuradora. Allà s’hi estan fent obres. Es veu que fa temps s’hi va fer un 
pont i es va trigar una setmana en fer-lo i durant tot l’hivern aquell camí ha 
estat tancat. És el camí que va de l’ermita des de la Fibra fins a la 
depuradora. Preguntar què s’està fent en aquest camí i s’hi s’obrirà 
properament i es deixarà passar la gent com abans es feia. 
 
Ara cedeixo la paraula a en Josep Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: també tinc algunes qüestions. En un 
acord plenari, concretament de 27 de juliol de 2006,  es va acordar tramitar 
un expedient municipal de revisió i revocació d’ofici de la llicència ambiental 
i també d’obres atorgada a la benzinera i a l’autoretrat de cotxes que està a 
l’àmbit de la Farinera. Des del 27 de juliol no hem sabut res més respecte a 
aquest expedient i la veritat és que voldríem saber si l’expedient s’ha 
guardat en un calaix i  ens n’hem oblidat, o si realment hi ha voluntat 
política d’haver de subsanar aquelles llicències que en el seu moment 
enteníem que no havien estat atorgades correctament. 
 
Una altra qüestió és que en una de les reunions que vam mantenir amb 
l’equip de govern  i els altres grups es va posar damunt la taula la 
possibilitat que a les naus de l’empresa Fibracolor, les naus on  ara 
actualment no hi ha activitat,  es pogués  arribar a algun tipus d’acord  amb 
els nous propietaris d’aquestes naus industrials per tal de facilitar la 
implantació  de joves emprenedors o empresaris que realment volguessin 
tirar endavant alguna activitat, arribar a algun tipus d’acord de lloguer 
assequible i l’Ajuntament d’alguna manera fes d’avalador d’aquests 
emprenedors. Era saber si s’han fet algunes gestions, que recordo que 
se’ns havia dit que s’havia fet alguna gestió, però saber quin és el resultat o 
si la cosa prospera o per aquesta via no podem seguir caminant. És saber-
ho. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Una altra de les qüestions que volem formular és  saber per què  les obres 
del sector de La Mullera han quedat aturades.  Hi ha la plaça que s’havia 
de nomenar “Plaça de la Mullera” que no s’ha finalitzat i segons pel que 
tenim entès,  com que les obres no estan acabades, no sabem si s’han 
recepcionat del tot. Si passem per aquell sector, veiem que tot i poder 
utilitzar el vial principal i alguns vials annexos, la veritat és que és una mica 
trist veure que la resta d’obres han quedat aturades, no s’ha acabat 
d’urbanitzar, tot i que sabem que l’expectativa d’haver-hi noves 
construccions és difícil o que es puguin executar. No sabem el que ha 
passat i sí que voldríem que se’ns aclarís aquesta qüestió. 
 
I finalment una cosa que ens ha arribat com a nou usuari dels parcs 
infantils. En el parc de La Sardana, pel que fa el mobiliari de jocs infantils, 
sí que està enfocat per una determinada edat. Per part de pares i mares 
usuaris d’aquest parc m’han fet arribar que podia ser interessant ampliar 
l’oferta lúdica, sobretot a la mainada més petita, d’1 a 2 anys, és a dir, hi ha 
un mobiliari adaptat per mainada de 2,3, 4 anys en el parc del Gran Prix o a 
la zona de l’Espai, però per als més petits aquí  no n’hi ha. Voldria demanar 
si es pot ampliar aquesta oferta. Res més. 
 
Alcalde: gràcies, regidor.  Endavant,  la regidora Montse de Diego. 
 
Montserrat de Diego Mitjans.- PSC-PM: bona nit. En l’últim o penúltim 
Plenari ordinari que vam fer precs i preguntes, vaig fer esment que en el 
pressupost  d’execució del 2008 hi havia una important quantitat de 
despeses jurídiques.  Vaig demanar si se’m podria fer el detall d’aquestes 
despeses, però encara no l’he rebut i el voldria tornar a demanar. 
 
Nosaltres també vam presentar en un ple ordinari una moció referent  a la 
consulta popular sobre la construcció d’una ARE a Tordera, que no va 
prosperar, i que no s’havia  de renunciar a tot aquest habitatge que la 
Generalitat tenia previst invertir aquí a Tordera, que s’intentés negociar 
amb la Generalitat o amb els promotors i es creés  una comissió entre tots 
dos grups polítics de  l’Ajuntament per intentar que aquests pisos que estan 
buits  es poguessin convertir en habitatge protegit i la gent que en vulgui 
comprar, que se’n beneficiï. També vam quedar que en un termini d’un mes 
es crearia una comissió per tal de treballar en aquest tema i parlar-ne amb 
la Generalitat, els promotors... etc. Ha passat el temps i no sabem res de 
tot això. 
 
Un altre tema és el pla d’usos que hem fet de la zona comercial i no m’ha 
quedat clar el tema dels grans supermercats.  M’ha semblat entendre que 
si complien tots els requisits marcats per la Generalitat, es podrien fer en 
aquesta zona comercial supermercats tipus dels que tenen l’aparcament 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

soterrani o a sobre, o grans superfícies que tenen l’aparcament als costats. 
No m’ha quedat clar i m’agradaria que m’ho aclarissin si us plau. 
 
Llavors també voldria saber, ja que ho he preguntat varies vegades, el 
tema de les quotes urbanístiques de Terra Brava. Si s’ha tirat endavant o 
s’està esperant el tema del crèdit. Voldria saber com està això. 
 
Després una pregunta sobre la neteja de les franges a la urbanització de 
Roca-rossa i can Camps. A veure si s’està fent i a on s’està fent, perquè 
segons em comenta un veí de Roca-rossa per part de l’Ajuntament ja s’ha 
sol·licitat el pagament d’aquesta neteja i segons ells encara no s’ha fet. 
M’agradaria que m’ho aclarissin també. 
 
Alcalde: d’acord. L’Ester Agell? 
 
Ester Agell Mas.- PSC-PM:  fa  pocs dies vam rebre les valoracions i 
resultats de la 32a Fira Mercat del Ram. Per això, vull fer una pregunta 
prou concreta que li trasllado al regidor delegat de l’Àrea, el Sr. Costas. En 
aquestes valoracions veiem que s’aporten una quantitat d’ingressos, la 
dada específica, però per contra no especifiquen les despeses que ha 
comportat les contractacions externes  que s’han fet de la instal·lació de la 
Fira, ni tampoc hi ha dades del volum de negoci. Fa pocs dies vam trobar-
nos i em va comentar que aquestes dades encara no les tenia. M’agradaria 
saber si ja les coneix, i en tot cas si em pot fer una valoració d’aquestes 
ratios que entenc que són prou preocupants de que només el 22% de la 
Fira s’autofinanci, que el 78% restant és diner públic de l’Ajuntament i si per 
tant és una fira marcadament d’entitats, perquè amb les dades de volum de 
negoci tenim els nostres dubtes a priori de que hi siguin. Potser ens 
hauríem de plantejar amb quina finalitat gastem els diners públics. Gràcies. 
 
Alcalde: en Josep Romaguera? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: en aquest cas només faré 
d’altaveu d’una pregunta que m’han fet arribar un col·lectiu de veïns. És a 
la urbanització Àgora Parc que deu estar pràcticament acabada. M’han fet 
arribar una foto on es veu que un cop s’han asfaltat els carrers, suposo que 
ja per bé,  amb pals de llum, telèfon... estan en mig del carrer. Si això 
quedarà així o no. I llavors la preocupació d’alguns veïns, que també ho he 
vist al Registre d’Entrada, que amb motiu de les obres els ha quedat 
l’entrada dels garatges  en mal estat, de tal manera que segon qui no pot ni 
entrar a casa seva. Quin termini de temps hi ha per  reparar això que crec 
que és necessari per a la gent i si ha de quedar així o no. 
 
Alcalde: d’acord. Donaríem per acabada la primera volta. Respecte de les 
preguntes de l’Albert Turon, la connexió ferroviària amb Tordera. S’han fet 



 

 

 

50 

E
n
 d
o
n
o
 f
e,
 e
l 
se
cr
et
a
ri
-i
n
te
rí
, 
L
lu
ís
 X

.V
iñ
u
a
le
s 
S
o
lé
 

AJUNTAMENT DE TORDERA 

moltes peticions. Ens hem reunit amb Renfe, amb la delegada del Govern, 
hem anat a diverses reunions...  En aquest sentit el Pla territorial té en 
compte la connexió ferroviària de Tordera. Els plans de rodalies tenen en 
compte la connexió ferroviària de Tordera amb Barcelona i amb Girona. El 
que sí que és veritat és que el calendari que hi ha previst és molt llarg. 
Intentarem quan abans es pugui fer l’obra, doncs millor. Però sí que ens 
hem preocupat i les previsions és que estiguem dins de les xarxes de 
rodalies Barcelona-Girona i que per tant tinguem resolt la connexió 
ferroviària.  La veritat és que els calendaris són llarguíssims. Estem parlant 
de cinc, set, deu anys, perquè això estigui resolt definitivament. Explicava a 
l’inici del ple que hi ha la previsió en el 2010 de fer la nova estació. Jo crec 
que això és un senyal i entenc que a partir d’aquí – no hem vist el projecte 
encara-, però a partir d’aquí ja estaran dissenyades les dues vies i per tant 
dues andanes i això serà l’inici de com quedarà la connexió ferroviària 
definitivament, però sap vostè que a nivell del Maresme hi ha moltes 
discussions sobre per on ha de passar la via del tren i això ens afecta 
directament Tordera, Calella, Sant Pol... totes aquestes estacions i el 
possible canvi per l’interior- el ferrocarril lleuger que ha d’anar cap a 
Granollers des de Mataró...-. A nosaltres tot això ens condiciona moltíssim, 
ja que estem a la part més nord de la via de rodalies del Maresme. Per tant,  
hi estem al darrera, però és força complicat. 
 
La potabilitzadora... en principi han canviat molt les coses des de que vam 
començar a parlar de potabilitzadora. Ara damunt la taula hi ha varies 
coses: una, ja havia explicat en diverses ocasions que hi havia una 
proposta de la Conselleria de participar de la potabilitzadora. Tot això ha 
quedat enrere. Ara es fa una  previsió diferent per part de l’ACA  i fins i tot 
per part del propi Ajuntament, però estem en procés. Saben vostès que  el 
consum és important i el que hem d’adequar  és el consum de boca, el 
domiciliari. En aquests moments saben que Aigües Ter-Llobregat està 
passant una gran canonada a través del nostre territori i una de les 
possibilitats que té bastant de pes és que acabem connectant a la xarxa 
d’aigües Ter-Llobregat que és aquella famosa xarxa que ha d’arribar arreu 
de Catalunya i interconnectar potabilitzadores, dessaladora i fins i tot 
interconnectar les aigües de la dessaladora  que es  pugui fer al Llobregat. 
Ara estem en aquest procés. La potabilitzadora local està aturada perquè 
els de l’ACA estan donant altres possibilitats que hem d’estudiar i saber si 
són les més adients i si la inversió ha d’anar cap aquí o cap allà. Per tant, 
ara tenim aquesta qüestió damunt la taula. 
 
Respecte la tercera qüestió, si el regidor vol contestar si les reunions sobre 
la previsió d’incendis s’han fet. Ho desconec. Si el regidor vol contestar.... 
 
Carles Aulet Salvador.- CiU: quant al tema d’incendis, hem estat 
treballant tant Generalitat com Diputació en la preparació de la vigilància. 
Els mateixos agents que estan fent la vigilància reparteixen tríptics a les 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

urbanitzacions informant del que s’ha de fer en cas  d’incendi. També ens 
hem reunit i hem actualitzat el Pla d’Actuació Municipal en cas d’incendi i 
bàsicament també hem impulsat el manteniment de les franges a totes les 
urbanitzacions. D’alguna manera hem fet tota una sèrie de treballs. No s’ha 
fet cap reunió específica  amb ningú, però  hi ha tota una sèrie de 
mecanismes de comunicació des de l’Ajuntament cap a les urbanitzacions 
amb els diferents vigilants. 
 
Alcalde: regidor, si li sembla contestar la pregunta que havia fet la regidora 
Montse de Diego respecte de les franges de protecció  de Roca-rossa... 
 
Carles Aulet Salvador.- CiU: a can Camps la franja està acabada.  A 
Roca-rossa la comencen dilluns. És cert que la gent ha rebut l’avís de 
pagament,  però el termini és a finals del mes d’agost. Tenen l’avís, però 
tenen més de dos mesos per pagar-ho i la franja  ja estarà feta. 
 
Alcalde: seguint amb les preguntes que feia l’Albert Turon,  la darrera era 
respecte del camí que va des de l’ermita fins a la depuradora. Aquest camí 
està tallat i la previsió és tornar-lo a obrir. Ho ha provocat les obres 
d’Inditex. El fet que l’ermita és un sòl privat, no és sòl públic, i per tant s’ha 
demanat que durant aquests mesos estigui tancat. La previsió  és que 
s’acabin les obres d’Inditex, que es pugui veure i obrir definitivament el 
camí i  el que és la zona de l’ermita, que és un sòl verd privat, i que passi a 
ser públic amb diversos acords que sabeu que vam iniciar, però que es van 
trencar amb el  canvi que es va fer en la previsió  de l’ús residencial del sòl 
de Fibracolor. 
 
Quant a les preguntes d’en Josep Alsina, el tema de la benzinera de la 
carretera comarcal, hi ha dues coses: entenem que això avui encara està al 
Jutjat, i vostès ho saben perquè com a grup del M.A.p.T hi van posar un 
recurs i entenem que el servei de benzinera políticament és un benefici per 
a la zona i que els equipaments que s’han fet en aquell espai són 
beneficiosos per al conjunt del municipi. Insisteixo, hi ha  una visió política 
del que s’ha fet, que dóna un servei que creiem definitivament  que és bo 
per al municipi. Quant a l’acord de Ple que es va prendre en el seu 
moment, el tema encara està pendent que el  Jutjat decideixi que es fa  
amb aquell acord de revocació. 
 
La següent qüestió feia referència a Fibracolor. No recordo regidor que 
s’hagi dit mai que les naus de Fibracolor, com a mínim jo,  que les naus de 
Fibracolor s’havien de llogar a joves emprenedors i que poguessin ser 
lloguers assequibles. Estaria molt bé, però no recordo haver-ho dit perquè 
no hem tingut cap conversa amb l’empresa propietària que és Inditex. El 
que sí li haig de dir és que en converses amb Inditex, que són els 
propietaris,  les tenim no tan fluides com voldríem perquè és força 
complicat quan en principi no hi ha una voluntat explícita d’invertir a la 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

zona, però sí que hem tingut diferents reunions, hem fet una proposta que 
també li hem fet arribar al conseller d’Obres Públiques, també li hem fet 
arribar a l’ACA, i hem fet una proposta concreta i hem fet un esbós de pla 
parcial del que podria ser  una zona que es pogués ubicar  no a les naus 
antigues, sinó en una nova zona es pugues  ubicar petita/mitjana empresa, 
deixant una part al darrera per si l’empresa Inditex  volia fer en una nau 
d’aquella zona un centre logístic. 
 
Respecte això, la setmana entrant o l’altra tenim una nova reunió amb 
l’empresa, amb els propietaris,  i crec que podrem arribar a un principi 
d’acord.  També explicar que tenen un greu problema amb l’ACA  i amb  
Medi Ambient,  perquè l’empresa Fibracolor en el seu moment va fer una 
planta d’osmosi i van agafar el compromís  de tirar una quantitat concreta 
de metres cúbics en tractament terciari d’osmosi. En tancar l’empresa 
Fibracolor no s’ha complert el contracte que havien signat,  perquè no 
s’estan produint les aigües que produïa  la pròpia empresa, ha baixat 
moltíssim en percentatge la quantitat de metres cúbics  i el Departament de 
Medi Ambient de l’ACA li reclama a l’empresa Inditex, que es la que ha 
comprat els terrenys de Fibracolor, tot;  li reclama 7 milions d’euros. Això 
està perjudicant força. Jo entenc que l’Administració de la Generalitat vulgui 
recuperar una inversió, però en aquest cas està perjudicant com a municipi 
perquè és un dels esculls importants  que tenim a l’hora de negociar amb el 
propietari. N’hem parlat amb el gerent de l’ACA, amb el director i amb el 
propi conseller de Medi Ambient. Li hem explicat, li hem demanat com ho 
podíem arreglar... hem anat regatejant i ara estem parlant de  3 milions 
d’euros, però  crec que aquesta no és la feina que li toca fer a l’alcalde, tot i 
que per bé de la zona industrial ens toca fer aquesta feina de regateig. A 
veure amb quin preu quedem perquè es pugui arribar a un acord amb els 
promotors  i puguem impulsar aquest pla parcial. 
 
La voluntat dels propietaris actuals de Fibracolor  és enderrocar les actuals 
naus  i fer un pla parcial nou que abasti tant el que és la fàbrica com la 
zona comercial del davant. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: Puc fer  un aclariment...?  
Simplement això es va parlar en el seu moment en la reunió que es 
tractava el tema de les mesures anticrisi, i es va plantejar des del nostre 
grup com una mesura provisional, ja que era un espai inutilitzat,  per entrar 
amb una mena de conveni o de negociació  que es deixés provisionalment 
aquell espai per a joves emprenedors o no joves emprenedors  que 
volguessin ubicar-hi allà un negoci i que com a mínim es facilités  en 
aquesta època de crisi això, el sorgir nous negocis a Tordera. També està 
bé la iniciativa  de definir ja que serà aquell espai per al futur... Això també 
és important. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Alcalde: a Inditex sí que se li va plantejar aquesta possibilitat inicialment 
de llogar les naus. Van dir que no, perquè ho volien enderrocar i iniciar el 
nou pla parcial. La cosa va per aquí. 
 
Respecte de la Mullera... la plaça de la Mullera no s’ha fet i per tant 
l’Ajuntament no ha recepcionat les obres de la Mullera. Amb la Junta de 
Compensació hem fet un intent de  que fessin la plaça amb un pressupost 
més baix del que estava previst, ja que se’ls ha disparat el preu i la situació 
econòmica és una mica més complicada. Inicialment van presentar el 
projecte, però mai s’han acabat de definir quan ho farien. La veritat és que 
no s’ha fet. Hi ha un deute d’un dels propietaris, però aquest propietari 
considera que hi ha una part que és de l’Ajuntament, perquè és de la 
subhasta dels terrenys que li tocaven a l’Ajuntament. Per tant, també hi ha 
una part dels ingressos,  tot i que és més cara la plaça del que es deu per 
part d’aquest propietari, una part dels ingressos que no els han tingut la 
Junta de Compensació  i tenen certes dificultats  per acabar la plaça. 
També és veritat que si no s’acaba la plaça no hi ha cap possibilitat que 
l’Ajuntament recepcioni l’obra acabada definitivament. El carrer està obert, 
l’Ajuntament se’n fa càrrec del manteniment que és l’acord que vam tenir 
amb ells, però com veieu els carres que no és el carrer principal no estan ni 
il·luminants, ni s’hi està circulant. Per tant, no està recepcionat i estem 
esperant a veure què passa. Per altra banda, la plaça de la Mullera depèn  
molt de l’edificació. És una plaça portalada que significa que els  edifici que 
es facin al voltant seran part directa de la plaça. Això en aquests moments 
no es pot produir  a mig termini perquè no hi ha cap llicència d’obres  
demanada al pla de la Mullera. 
 
La darrera qüestió que feia referència el regidor Alsina, entenc que és un 
suggeriment respecte del mobiliari al parc infantil de la Sardana,  prenem 
nota del suggeriment i intentem que com usuaris hi puguin portar els 
infants. 
 
Les preguntes de la regidora Montse de Diego... Va fer una pregunta 
respecte de les despeses jurídiques  de l’Ajuntament. Jo recordo que li vaig 
contestar que les juntes de govern eren públiques i que els acords de 
despesa es prenien en juntes de govern i li deia que no hi havia cap 
problema perquè les despeses de l’Ajuntament són públiques. Les 
despeses jurídiques de l’Ajuntament certament són altes i no em fa cap por 
ni cap vergonya dir-ho, perquè els darrers anys i els darrers mesos hi ha un 
seguit de denúncies  que després acaben arxivades, però hi ha un seguit 
de denúncies contínues respecte de qualsevol cosa que pugui fer 
l’Ajuntament: en l’àmbit mediambiental, urbanístic... Amb totes les 
qüestions arriben contínuament denúncies. Això és gratuït per al 
denunciant i l’Ajuntament es veu en l’obligació  de defensar-se 
jurídicament. Per tant, no hi ha cap vergonya ni cap intenció de dir que la 
despesa és alta. És alta, i la seguirem tenint alta sempre que vegin 
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denúncies de Fiscalia. Si van venint denúncies de Fiscalia i anem enviant 
documentació i anem perdent temps, i en algun cas, i vostès saben, la 
Fiscalia de delictes ecològics  ha començat una denúncia contra 
l’Ajuntament de Tordera i concretament contra la figura de l’alcalde, doncs 
la despesa jurídica es dispara. I seguiran disparant-se sempre que hi hagi 
denúncies d’aquesta mena perquè els Serveis Jurídics  Municipals...  no 
entraré en  debat amb això,  regidora, no entraré en debat... Li contesto la 
pregunta, no entraré en debat, regidora. Per tant, insisteixo, són altes i si 
segueixen emetent-se denúncies,  seguiran essent altes perquè tenim el 
dret de defensar-nos. 
 
Montserrat de Diego Mitjans.- PSC-PM: (....) 
 
Alcalde: ha demanat les despeses jurídiques de l’Ajuntament.... bé, li he 
dit que estan a la Junta de Govern totes les que es fan, totes. Hi té vista 
sempre que vulgui,  de les despeses jurídiques. Sempre que vulgui, 
regidora. Hi té tot el dret, de tenir vista de  totes les despeses de 
l’Ajuntament. Tot el dret. Per tant, no hi ha cap tipus de problema. 
 
Respecte de l’ARE. És veritat, la comissió no s’ha creat perquè estem fent 
una feina inicialment només acabar els acords del ple que vam fer de 
ratificació del resultat d’una consulta popular a Sant Pere. Vam iniciar un 
seguit de converses amb la Direcció General d’Habitatge i amb alguns 
empresaris. Les converses han donat certs fruits i els propers dies es 
convocaran -penso que avui sortia la convocatòria- i els informarem d’una 
reunió conjuntament l’Ajuntament de Tordera i la Direcció General 
d’Habitatge amb els propietaris promotors dels edificis que estan acabats i 
no estan venuts ni ocupats, amb la voluntat que s’arribi a l’acord d’informar, 
perquè el que ens ha anat passant al llarg del temps és que els promotors 
anaven a preguntar els tractes que tenien des de la Direcció General 
d’Habitatge i no es posaven d’acord i no els interessava. Per tant, hem 
arribat ara al punt de fer una reunió conjunta amb tots els empresaris que 
vulguin venir, perquè els convocarem a tots,  els que estan en aquesta 
situació  i en principi el propi director general, en tot cas la faríem al Clavé,  
els propers dies, el dia 15 concretament. 
 
Montserrat de Diego Mitjans.- PSC-PM: em sembla recordar que en 
aquesta moció parlava que es crearia una comissió amb tots els grups 
polítics.  Demanem si us plau que quan facin aquesta reunió amb els 
promotors i amb el director general ens convoquin també per poder-hi 
participar tots tal i com vam quedar en la moció. 
 
Alcalde: li he reconegut que no estava creada la comissió... De fet, ja li 
hem dit, el dia quinze. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Montserrat de Diego Mitjans.- PSC-PM: Ja em puc donar per 
convocada? 
 
Alcalde: la convocarem oficialment, si vol, però el Plenari és el lloc més 
important de la corporació. 
 
Quant a la següent pregunta la passaria al regidor, però ja la contesto jo 
sobre el pla d’usos, de les grans superfícies... No és el mateix. No té res a 
veure amb el Pla d’usos, regidor. 
 
El Pla d’usos no contempla aquestes superfícies, el Pla d’usos de la zona 
urbana i les plantes baixes dels edificis. Una altra cosa és que aquestes 
grans àrees  estan regulades per la Generalitat i es poden ubicar o no als 
municipis depenent  del nombre d’habitants que tingui el municipi i de la 
situació geogràfica del municipi. Per tant, en el Pla d’usos no entren 
aquestes grans àrees perquè estem regulant les plantes baixes dels 
edificis, i a la planta de sobre hi haurà pisos. No  hi haurà aparcaments ni 
res semblant. En tot cas, si el regidor que  demana intervenir... 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: per aclarir això i afegir que també el 
Pla d’usos diu alguna qüestió al respecte com prohibir els aparcaments en 
planta baixa. Ja limita de forma absoluta  una de les opcions que plantejava 
la regidora. La resta és el que explicava l’alcalde. La pròpia legislació de la 
Generalitat de Catalunya regula quines són les superfícies màximes de 
supermercat, que no d’hipermercat, que a Tordera la Llei no preveu ni 
permet cap hipermercat, sí supermercat, i per tant estem parlant d’una 
superfície màxima de venda de  1.299 m2. Amb la realitat actual de Tordera 
i de l’eix comercial de Tordera només hi hauria l’opció que es realitzessin, 
que es poguessin donar llicències de supermercat dins l’eix comercial un 
cop desenvolupada la Mullera i unificant locals de diversos edificis perquè 
és evident que no només és superfície de venda, sinó que hi ha d’haver 
magatzem... etc. i per tant aparcament amb superfície és inviable per 
legislació per  pla general i pel propi Pla d’usos. La resta,  la limitació és el 
que preveu la llei: 1.299 m2. 
 
Alcalde: regidora, vostè és indomable... endavant... 
 
Montserrat de Diego Mitjans.- PSC-PM: m’està dient que si algun 
supermercat, una gran superfície aquí a Tordera es vol posar en aquesta 
zona comercial en una planta baixa, amb un aparcament soterrani... S’hi 
pot posar, o no s’hi pot posar? Complint tots els requisits de la Generalitat 
... etc. 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: qualsevol que vulgui obrir un negoci 
amb tots els requisits, en aquest cas els de la Generalitat i els de 
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l’Ajuntament per Pla general i per Pla especial d’usos, s’hi podrà posar. I en 
aquest cas, en concret,  el màxim que es permet a Tordera és una 
instal·lació de supermercats com a molt de 1.299 m2 de superfície de venda  
i no en tot l’àmbit, perquè sap vostè perfectament que el Pla general també 
regula mesures  d’edificabilitat i per tant no es pot fer en tot l’àmbit. I també 
és veritat i cal recordar-ho que això és la legislació actual, però la previsió 
és que en els propers dos anys canviï tot amb la trasposició de  la directiva 
de serveis, la directiva Bolkestein, que ja  hi ha un esborrany de la llei que 
ens obligarà a partir de l’1 de gener de 2010. Tot i que volíem fer-ho 
anteriorment, en no tenir clar com s’ha de trasposicionar la directiva, no ho 
podem fer. Per tant, a partir de l’1 de gener de 2010 ens obligarà per 
plenari de la corporació  definir el que es regula com a trama urbana a 
partir de la qual vindran vinculades  moltes d’aquestes qüestions en un 
futur, però avui per avui els límits son els que li responia fa uns instants. 
 
Alcalde: bé, la darrera pregunta de la regidora era relativa a les quotes 
urbanístiques de Terra Brava. Ja s’ha tancat definitivament tot l’expedient 
de quotes. Els veïns entenc que ja han començat o ja han rebut una carta 
signada per l’alcalde dient quina és la quantitat que pertoca a cadascun 
després de fer el tancament de l’expedient de quotes i immediatament ja 
arribaran les quotes urbanístiques als veïns. 
 
A la pregunta de l’Ester Agell, aquesta sí que fa referència directament a la 
Fira Mercat del Ram i per tant sí que el regidor Bernat Costas li ha de 
contestar. 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: respecte les dues preguntes inicials 
de la regidora, amb les dades de despesa concreta, executada la Fira 
Mercat del Ram, li podrem facilitar si ho desitja els propers dies. No estava  
en la valoració que vam presentar en el Comitè Assessor de la Fira Mercat 
del Ram perquè no disposàvem encara de la totalitat aprovada per Junta 
de Govern d’alguna d’aquestes despeses. Fins i tot, crec recordar que avui 
mateix s’ha aprovat l’última per Junta de Govern, que és la factura d’un 
dels imports de publicitat contractada en aquest cas al portal Vilaweb. Per 
tant, fins a la Junta de Govern d’avui no hem tancat i, per tant, el conjunt no 
el disposàvem en aquell moment, però li facilitarem sense cap mena de 
problema. 
 
Per altra banda, no disposem encara de les dades que ens ha d’aportar la 
Diputació de Barcelona sobre l’estudi respecte al volum de negoci realitzat 
al voltant de la Fira Mercat del Ram. Tenim l’estimació de l’any anterior i fa 
uns dies ho comentava amb vostè mateixa. L’any anterior estimàvem a 
partir de les quatre-centes enquestes fetes als visitants que s’havia produït 
un volum de negoci global al voltant de la Fira Mercat del Ram,  i fa difícil 
de precisar perquè molta gent va al mercat i va a la Fira el diumenge i, per 
tant, es fa difícil de precisar, però al voltant d’un  milió i mig d’euros. Volem 
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veure les dades d’aquest any per tal de pronunciar-nos al respecte de si el 
volum de negoci és o no l’adequat en comparació amb la inversió municipal 
que es realitza per la Fira Mercat del Ram. 
 
Per altra banda, com deia vostè, l’autofinançament de la Fira Mercat del 
Ram és d’un 22% aquest any. És una xifra aproximada perquè, li recordo, 
queda per comptabilitzar alguna de les despeses  darreres amb la Fira, 
però, en tot cas, es mourà per aquestes dades. Entenem que és baix i  
assumim que aquest any a més  fins i tot en certa manera volgudament és 
baix, perquè un cop vam modificar  l’ordenança que regula la taxa que 
paguen els expositors a la Fira Mercat del  Ram, les grans modificacions 
que s’han introduït  que poden arribar en algun cas al 100% per als 
expositors locals, ha fet que aquests  se’ls apliqui unes taxes baixíssims. El 
cost mitjà d’un estand és alt, és molt alt,  de promig per cadascun dels 125 
expositors  que hi ha a la Fira és d’uns 1.200 € i l’ingrés promig no arriba 
als 500. Per tant, és evident que hi ha un dèficit en aquest sentit.  
 
I també és evident que no té cap mena de sentit dir que la Fira del Ram és 
una fira d’entitats, o en tot cas no és només  una fira d’entitats, hi ha la 
mostra d’entitats dins la Fira Mercat del Ram,  però suposa 24 dels 125 
estands que hi ha a la Fira del  Ram; 7 més són estands institucionals o de 
serveis, com el bar i, per tant, ens queden uns 94-95 estands  de caràcter 
empresarial econòmic. Per tant, independentment encara de no tenir les 
dades  sobre l’impacte de la Fira Mercat del Ram sobre l’economia del 
municipi,  el cert és que tres quartes parts dels estands de la fira són 
empreses i per tant em sembla que no és de rebut dir que és una mostra 
d’entitats. És una mostra d’entitats? També, però majoritàriament la Fira 
Mercat del Ram té un caràcter comercial i empresarial i el nombre 
d’estands així ho demostra. 
 
Alcalde: gràcies. Un aclariment. Torno enrere perquè l’interventor 
m’apuntava una qüestió respecte de les quotes urbanístiques de Terra 
Brava. La carta personalitzada està feta, però no ha sortit perquè manca el 
rebut d’una resolució d’una al·legació. Em penso que hi ha quatre 
al·legacions, tres les han rebut. Tenim l’avís de rebuda dels propietaris i 
una que no, perquè el domicili estava equivocat o no s’ha trobat la persona. 
Estem esperant que tingui la notificació  per tenir correctament l’expedient 
tancat i llavors sortir les cartes de l’alcalde amb la quota personalitzada. 
 
I anem a la darrera pregunta d’Àgora Parc d’en Josep Romaguera. Fa 
pregunta sobre els pals de la llum i telèfon i les entrades de garatge. Quant 
als pals de la llum i telèfon  estem ja amb els acords definitius de les 
companyies. Estar clar que no es quedaran així, que en els propers mesos 
l’última cosa que quedarà per acabar definitivament... val, quedarà el tema 
de la depuradora que aquesta dependrà una mica de l’ACA, però sí que els 
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propers mesos s’aniran traient tots aquesta pals perquè quedi 
definitivament acabada l’obra d’urbanització. 
 
Quant a les entrades dels garatges, d’alguns garatges que tenen dificultat, 
això. sí que es faran immediatament. O sigui, no es farà l’acabament 
d’obra, traient tota la qüestió de les instal·lacions elèctriques  que depenen 
de nosaltres,  però també depenen  d’altres companyies. El que són les 
entrades de garatges que han quedat malament, aquestes sí que es 
resoldran immediatament. El mes que estem o el mes següent quedarà tot 
tancat definitivament. 
 
Amb això hauríem acabat totes les preguntes que s’han fet al plenari. Per 
tant, acabaríem aquí la sessió plenària. 
 
 L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la 
corporació, estenc aquesta acta. 
 
El secretari-interí,    Vist-i-plau, 
      L’alcalde-president, 
 
 
Lluís Xavier Viñuales Solé   Joan Carles García Cañizares 


